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a nemzetközi bizottsácok munkájái 

Döntő csata készül Madrid körül 
1egte- 

Németorszá s állltólas békét közvetit ornok 
[ er yni Kina és Japán közöti 

a . 
smer- (LONDON.) (Reuter.) A nemzetközi doni tárgyalások. Ez az ut - irja af alkalom kinálkozik, kibujnak ez 
losan sajtót most rendkivüli mértékben fog- Matin - nagyon hasonlit az annak ide- alól a kötelezettség alól és előnybe 

a ja- 

lalkoztatják Delbos középeurópai utjá- 
nak várható következményei és meg- 
állapitják, hogy ezek esetleg teljesen 

jéni Barthou féléhez, mely tagadhatat- 
lanul sok zavart teremtett. Az Oeuvre 

helyezik a közvetlen tárgyalásokat. 
Páris azért ellenezte ezeket min- 

sp4- 1 n azzal a merész feltevéssel lepte meg a dig, mer! az ő politikai elgondo- at a uj fordulatot fognak adni a francia nyilvánosságot, hogy lásába sokkal jobban beleillett az 

kor- sen a varsói látogatásban lát nagy fan- remtett helyzeti feszültség, mint a 

anco 

and- 
nány 
nem- 
meg- 
nben 
levez 

táziát és hangsulyozza, hogy Delbosnak 
minden diplomáciai ügyességére szük- 
sége desz, hogy-a Varsó-Prága közötti 
rendkivül elmérgesedett viszonyt vala- 
milyen formában enyhitse. Feltünő, 
hogy a mindig mérsékelt és tárgyilagos 
Times egyszerre mennyire cseh-ellenes 
álláspontot foglalt el. 

Benes elnök - irja - már több iz- 
ben tett igéretet arra, hogy a ki- 

sából is utazik. 
Az Oeuvre e cikkét az Epodue 
tulzattnak és légből kapottnak 

minősiti. 
A német lapok nagyon higgadtan ir- 
nak. A Frankfurter Zeitung ugy véli, 
hogy 

abban az esetben, ha Delbos le- 
mond arról, hogy Páris a közép- 
európai ügyekbe beleszóljon és be- 

harmónia. Most itt az alkalom, 
hogy Delbos belássa tévedését, 

A francia külügyminiszter különben 
négy napot fog Varsóban tölteni és ez- 
alatt kihallgatáson jelenik meg Mos- 
cicky államfőnél és Rydz Smigly mar- 
sallnál is 

Delbos elindult... 

(PÁRIS.) Delbos tegnap este elutazott 
elis- sebbsegi viszonyokat rendezi, sót leavatkozzék a dolgok fejlődésébe, arsóba eátetével együtt. apucsuzta 

azt is hangoztatta, hogy az orszá- akkor jó szolgálatot tesz a béké- eloval az sona ugosz áv, 1- 
1t, a got teljesen svájci mintára rendezi nek, ha azonban katonai szövetsé- az erel Ovetseg vezetől is 
ako- be. Ebből egyetien pontot sem tar- geket akar majd létrehozni, akkor megjelentek. 
ium- tottak be kormányai, sőt még a ujra elmérgesiti a helyzetet. 
elis- 

kezdeti lépést sem tették meg, ho- 
lott erre a szerződések feltételei 

Hasonlóképpen nyilatkozik a hivatalos 
Deutsch. dipl. Pol. Korrespondenz is, 

Szó se lehet belga és portugál 
gyarmatok átengedéséről 

"v"" eegyenesen kötelezik. A nagyhatal- amikor ezt irja: résztel koyoék ant meeneea nii mak is elmulasztották a köteles szi- Az utóbbi évek azt igazolták, hogy hogy belga és portugál gyarmatok át- gorral való fellépést, holott ha ezt a katonai szerződések rövid éle- engedéséről nem lehet szó és az idevo- STő kezdetben megtették volna, most tüek. Elég Belgium példájára utal- natkozó hiradást egy pillanatig sem j0k nem lenne a csehszlovákiai szudéta- ni. Az államok azonban, mihelyt 'tarthatják komolynak. német, a lengyel és a magyar ki- 
etes isbbeégi, kördés eurápai groblóma. Eden részletesen informálta Grandi utján Olasz- etve elbos Varsóban ezek u a cseh- z t i 
7 j lengyel közeledésben alig fog ered- ers ágo a londoni tárgyalásokról 
rel ményt felmutatni és miután ezt ő (LONDON.) (Reuter.) Eden külügy-) mindössze a Földközi tengeri ellen- ny is nagyon jól tudja, valószinű, hogy miniszter tegnap magához kérette őrzés megszigoritását kérik. 
uta utja informativ jellegü lesz. Grandi gróf londoni olasz nagykövetet Londoni ... . ey : . i politikai körökben a valenciai zA Daily Mail szerint és őt másfel órán át részletesen ine jegzék igen jó hatast valtott eA ozs formálta a londoni megbeszélésekről, 
tták 
yok 

iási 

nincs kizárva, hogy Delbos rá fog 
jönni a francia-orosz katonai 
szerződés veszedelmére és megki- 

biztositva az olasz diplomatát arról, 
hogy nem történt Itáliára nézve sérel- 
mes szóbeli megállapodás. Grandi kö- 

sajtó szerint majdnem bizonyos, hogy 
sikerülni fog a spanyol polgárháborut 
az ibériai félszigetre korlátozni és igy 
a nagyhatalmak között felmerült ideo- jesz sérli a lengyel, cseh, román íront ölte Edennel, ho az információról . un- étrehozásat, hogy magápak 1 részletesen értesiteni fogja kormányát. ó8iai konfliktusokat kiküszöbölni. a szovjet helyett ezeknek az államok- zhi i é szi nak erejét biztositsa. Ha ez sike- Jövő héten ül össze a benemavat- aivatalos jelentés a panyol- 

ki- rül, ugy könnyen elejtheti Moszk- kozási konferencia (RÓMA) (Reut g fani i fal- yát, amit különben az nagyon is (LONDON.) (Reuter.) Tekintettel ar- jelentese sze lefani iroda de- érez és azért irnak olyan leplezet- ra, hogy a spanyol köztársasági kor- be tartama slatt se elaye Po. kárhá, len dühvel Delbos utjáról a szovjet mány most megválaszolta a semleges- hősi halált és pedi e repülő alt lapjai. Lengyelország azonban, te- Ségi bizottság hozzá intézett jegyzékét, Lészben légihare vetk elebel zsel kintettel Beck külpolitikájának ru- a benemavatkozási konferenciát a jövő szemben az olasz önke eg njök 5 T galmasságára, semmiesetre sem fog- hétre ismét össze hivják. Amint be- köztársasági gépet lőttek e ' gy Ja alkalmazni a kollektiv biztonság avatottak közlik, a valenciai jegyzék 
m elvét, mert meggyőződése, hogy szerint a köztársaságiak Madrid lakossága éhezik és erü Ssak a közvetlen tárgyalások alap- késznek nyilatkoztak a benemavat- megadást követel éa Ján lehet a békét fenntartani és a kozási konferencia által kiküldött (LONDON.) (Reuter.) A Daily Teleg- 
árt ölcsönös sérelmeket rendezni és nemzetközi bizottságok ellenőrzési raph and Morning Post tudósitójána va- ezért itt Delbosnak és Párisnak munkáját elősegiteni és alávetik értesités szerint a madridi lakosság a 
rül. kell majd engednie. magukat a kontroll megbizottak legszörnyübb napoknak néz elébe. Elel- 

A francia sajtó azt állitja, hogy Delbos 
lsszióját nagyon megkönnyitik a lon- 

intézkedéseinek az önkéntesek eltá- 
volitása tekintetében. Feltételül 

miszere ugyszólván semmi sincs és bár 
a katonai parancsnokságok minden 

sSsSzombalt 

megmozdulást kegyetlen szigorral foj- 
tanak el, egymást érik az azonnali 
megadást követelő tüntetések. Ugyan- 
csak a londoni lap közli, hogy a pa- 
rasztság megunva a folytonos rekvirá- 
lásokat, egyáltalában nem hajlandó mü 
velni földjeit. 

Letartóztatták Gonzales Garciát, 
Avilez volt katonai diktátorát 

(HENDAYE.) (Reuter.) Amint Bilbaó- 
ból közlik, a nemzetiek egyik „tiszto- 
gató" osztaga elfogta és letartóztatásba 
helyezte Gonzales Garciát, Avilez ki- 

kötő volt katonai diktátorát, akinek lel- 
kiismeretét több, mint 1000 politikai 
gyilkosság terheli. Garcia letartóztatá- 
sakor öngyilkosságot kisérelt meg, de 
szándékában megakadályozták. 

Mindkét oldalon lázasan készülnek 
a Madrid körüli döntő jellegü 
összecsapásra 

(HENDAYE.) (Reuter.) Madrid kör- 
nyékén, amint a különböző hirforrások 
jelzik, lázasan készülnek a döntő jel- 
legü összecsapásra, melyre előrelátha- 
tólag már a jövő hét folyamán sor ke- 
rül. A nemzetiek és a köztársaságiak 
egyaránt erősitik állásaikat és ezrével 
érkezik nap-nap után az utánpótlás A 
repülőtevékenység állandósult és mind- 
két részről főleg a felderitésre szorit- 
kozik. 

Szakadatlan üldözés és légi harc 
közben halad Nanking felé a japán 
haderő 

(SANGHAI.) (Reuter.) A japán csa- 
patok a Taihó-tó környéki győzelmek 
után megnemszünő iramban haladnak 
előre Nanking felé. A kinaiak, hogy 
az utánpótlást megnehezitsék, három- 
szoros aknazárral zárták el a Jangce 
folyót és pedig Nankingtól 15, 50 és 100 
kilométerre. A japán légi haderő min- 
den törekvése odairányul, hogy ezeket 
az akna öveket most felrobbantsa és 
ezért egyik légi bombatámadást a má- 
si kután intézi az aknaöveket védő erő- 
ditések ellen. 

Németország közvetit Kina és 
Japán között? 

(NANKING.) (Reuter.) Amint az 
Exchange Telegraph közli, Németország 
nankingi követe Trautmann és Csang- 
Kai-Sek marsall között tárgyalások in- 
dultak meg a béke létrehozása érdeké- 
ben. Trautmann állitólag hajlandónak 
mutatkozott a következő feltételek mel. 

lett Japánnak békeközvetitési ajánlatot 
tenni: 

1. Japán nyujtson biztositékot arra 
vonatkozólag, hogy nincsenek Észak- és 
Dél-Kinában területszerzési szándékai. 

2. Gazdasági együttmüködési szerző- 
dést kössenek a szemben álló felek. 

3. Japán vonja vissza Kinában levő 
haderejét és Kina lépjen be az anti- 
bolsevista szerződést aláiró tagállamok 
sorába. z.. 

A lap e jelentése rendkivül nagy fel- 
tünést keltett annál is inkább, mert a 
felsorolt pontokban nincs szó hadisarc 
vagy kártéritési összegek kölcsönös 
megfizetéséről és azt sem emlitik, hogy 
Japán kivánná a kinai hadsereg le- 
fegyverzését. A legkülönösebb, hogy 
ezt a hirt sem kinai, sem japán részről 
nem cáfolják, de londoni vélemény sze- 
rint mégis komoly megerősitésre szorul. 



ben a köztársaság védelmére nyomaté- 

2. OLDAL 

Hatalmas ütközet fejlődött ki 
Nanking előtt 

(LONDON.) (Reuter.) Amint a Daily 
Telegrapk and Merming Post délkinai 
munkatársa jelenti, 70 kilométerre Nan- 
kingtől nagy ütközet fejlődött ki a vé- 
delemre tömörült kinaiak és a támadó 
japán seregek között, melynek kime- 
mnetele, tekintettel arra, hogy a kinai 
haderő számban mintegy négyszerese a 
japánnak, még teljesen bizonytalan. 

Mandzsakuó miniszterelnöke Csang 
táviratban üdvözölte Franco 
tábornekot 

(HSINGING.) (Reuter.) Mandzsukuo 
miniszterelnöke, Csang abból az alka- 
lomból, hogy a két állam felvette a 

...... 

vözölte Franco tábornokot, azt a remé- 
nyét fejezve ki, hogy rövid időn belül 
diadalra viszi a nemzeti eszmét. Ugyan 
csak Hsinkingből jelentik, hogy , 

a mandzsukuoi kormány elhatá- 
rozta, hogy csatlakozik a vémet- 
olasz-japán antikommunista egyez 
ményhez és ugyanakkor elhatá- 
rozta, hogy csak a spanyol nem- 
zeti kormányt tekinti Spanyolor- 

szág képviselőjének. 

Katonai diszfelvoenulás Sanghai 
uccáin 

(SANGHAI.) (Reuter.) Matsui tábor- 
nok rendeletére ma nagy katonai disz- 
felvonulás lesz a kikötő uicáin. A japán 
katonai és a nemzetközi negyedi ható- 
ságok mindent elkövetnek a kinai rész- 
ről jövő esetleges zavargások elfojtá- 
sára. 

Konoye: Ha a kormány elmenekül 
N ból, elveszti hatalmát 
Kina felett 

(TOKIÓ.) (Reuter.) Konoye herceg 
miniszterelnök nagy beszédet tartott, 
melyben vázolva a hadihelyzetet, a kö- 
vetkezőket mondotta: 
Ha a középkinai kormány elmene- 
kül Nankingból, ugy elvesztit jo- 
gát ahhoz, hogy Kina nevében 
kormányozzon és kicsuszik lába 
alól a talaj. Ez esetben Japán már 
nem is hajlandó tagjaival tárgya- 

lásokba kezdeni, mert azoknak 
nincs joguk Kina nevében egyez- 

ményeket kötni. 

Egységes összefogást sürget 
a francia kommunista párt 

(PÁRIS.) A kommunista párt a leg- 
utóbbi összeesküvési puccsal kapcsola- 
tosan nyilatkozatot tett közzé, amely- 

kosan sürgeti a kommunista és szocia- 
lista pártok egységes összefogását és 

„leestétje 

Szigdoru rendeletekel 
a választások szabadsásaái 

Nehézségek mutatkoznak Tinlescunak a nemzeti 
Doroszípartiba való belépéséméeil - Manliu 
hogyu ellene van a diktainrának és a demokrácia 
marad - Valda Melezsváron los cinökölni az erdélvi 
és a bánság! páritatozaiok ülésén - Marinescu allam- 
tthár gondoshodik a választási rend ieniartásáról 
(BUCURESTIL) A főváros a választá- 

sok izgalmától hevül, Mindenütt lázas 
előkészületek és élénk propagandák 
folynak. A Curentul szerint 
Titulescunak a nemzeti parasztpárt 
listáin való jelölése akadályokba 

ütközik, 
mert a volt külügyminiszter öt helyet 
igényel a parlamentben: a maga, Savel 
Radulescu, Viisoreanúu, Sergiu Nenisor 
és Raicovici részére. 
Maniu tegnap a sajtó képviselői előtt 

nyilatkozott, ismertetve programját és 
a három párt választási meg nem táma- 
dási egyezményét. Külpolitikai vonat- 
kozásban nem mondott lényegesebbet. 
A Titulescu-ügyről kijelentette, hogy 
nincs szó a volt külügyminiszternek 

a pártbalépéséről, 
de Titulescu már politikai pártba való 
tartozása nélkül is óriási szolgálatokat 
tett az országnak. Kijelentette azt is, 
hogy a pártban fegyelem uralkodik és 
a megyei és az erdélyi jelölőlistákat 
rövidesen leteszik, majd hozzátette, hogy 
külföldi utja nyomán is ellene van 
adiktaturáknak és a demokrácia hive 
marad, bár elismeri Mussolini és 
Hitler kivételes érdemeit. Legutóbbi 
kolozsvári beszédének egyes kitéte- 
leit csak tévesen értelmezték. Ma- 
niu később többórás tanácskozást 
folytatott Titulescuval, aki ujabb 
hirek szerint még sem vállalna kép 
viselőséget, hanem jogszerinti sze- 

nátor lesz. 
Maniu három napig marad a főváros- 
ban, azután visszatér Erdélybe. A párt- 
vezérségről leköszönt Mihalachet Ma- 
niu kivánságára Aradon, Madgearut 
pedig Krassó-megyében jelölik. 
Vaida Sándor ugyanakkor Kolozs- 

várra utazott, hogy az erdélyi és bán- 
sági tagozatok ülésén elnököljön, majd 
erdélyi körlátogatásra indul. 
Dinu Bratianu Erdélybe utazott va- 

dászatra és csak a jövő héten tér vissza 
a fővárosba. 

Rendeletek özöne 
Franasovici belügyminiszter 

sajnálkozását fejezi ki, hogy ez mind- 
eddig nem jött létre. 

Páris grófja kiáltványa 

(PÁRIS.) Páris grófja: Guise herceg 
francia trónkövetelő fia, kiáltványt 
adott ki, amelyben bejelenti, hogy min- 
denféle kapcsolatot megszüntetett az 
Action Francaise szervezettel. 

A jugoszláv-olasz barátságról ir 
az olasz sajtó 

(RÓMA.) (Reuter.) Sztojadinovics lá- 
togatásával kapcsolatban az olasz sajtó 
megjegyzi, hogy az olasz-jugoszláv ba- 
rátság szelleme teljes összhangban van 
az olasz-magyar, olasz-osztrák és a 
Berlin-Róma tengely szellemével és 
igy közvetve az emlitett államokkal is. 

Megkapta Janson kormánya a 
bizalmat a belga parlamenttől 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) A belga kor- 
mány 129 szóval 32 ellenében meg- 
kapta a parlament bizalmát. Négy kép- 
viselő tartózkodott a szavazástól 

Tetovált csirkék. Detroitból je- 

lentik: Detroit rendőrsége a „csirkelo- 

pási hullám" leküzdésére elrendelte, 

hogy az összes baromfitenyésztő-tele- 
pek a tulajdonos kezdőbetüit tetovál- 

ják a szárnyasok 

alatt, hogy ilymódon meg lehessen ta- 

lálni az ellopott szárnyas eredeti tu- 
lajdonosát. 

testére a szárnyak 

(MOSZKVA.) Az Izvesztija tovább 
folytatja vallásellenes hadjáratát és ér- 
veinek alátámasztására a következőket 
jelenti: 
Középső Oroszországban röviddel ez- 

előtt leleplezték a hazaárulók egy cso- 
portját, amelynek élén egy püspök ál- 
lott. Ez a csoport terrorisztikus merény- 
leteket készitett elő a Szovjet legfőbb 
vezetői ellen. A Szovjetunió különböző 

A körrendelet ujból a legteljesebb rend 

kijelentette, 
ve 

körrendeletben közölte az aláren- 
delt hatóságokkal, hogy Marinescu 
belügyi államtitkár kapott megbi- 
zást a választási rend fentartására. 

betartására hivja fel a hatóságokat, 
hangsulyozva, hogy a belügyi állam- 

hatóságok utján fogja megtenni a szük- 
séges intézkedéseit. A belügyminiszter 
egy másik rendeletében figyelmezteti 
a hatóságokat, hogy 

a népgyüléseken és választási pro- 
paganda-helyeken szigoruan tilos a 
fegyverviselés még az engedéllyel- 
biróknak is. Inculet miniszter és 
Stefanescu Goanga államtitkár vi- 
szont megbeszélték azokat az intéz- 
kedéseket, amelyeket a politikai 
pártokban tevékenykedő diákok el- 
len fognak alkalmazni. Emiatt több 
diákot fegyelmi uton már is kizár- 

tak az iskolákból. 
Az igazságügyminiszter egy rendelete 
a választási irodák vezetőivel közli, 
hogy a szavazókönyveket ugynevezett 
ellenőrző-szelvénnyel is el kell látni, 
amely a szavazó-jegy átvételének iga- 
zolására szolgál, továbbá ellenőrzési 
célokra. 
Végül jelentik, hogy Antonescu kül- 

ügyminiszter szombaton délelőtt rész- 
letes nyilatkozatot tesz a külpolitikai 
helyzetről. 

A gazdasági bizottság ülése 

(BUCURESTI.) A kormány gazda- 
sági bizottságának tegnapi ülésén elha- 
tározták, hogyy 

a cukor árának végleges szabályo- 
zását minisztertanács elé viszik. 

Majd a román elemek fokozott foglal- 
koztatásának kérdését tárgyalták és 
kimondották, hogy a román kisiparosok 
segélyezési akcióját 1942-ig meghosz- 
szabbitják, Végül elhatározták, hogy a 
szükölködő vidékeket a szövetkezeti 
központ utján látják el kukoricával. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA A 

Eáuház-vezetők sorozatos 
Mivégzése szovjet-iöldön 

részeiben 

E hirlapiroda Ciuj, Str. Memoranciulul 

atlapok 
ruha, kabát, kalap, fehérnemü, cipő alkalmi kézimunka, gyer- 
mek, kötött, valamint férüiszabók számára fall, zseb és al- 
bum-alaku apok rencdkivüli nagy válasziékban a legelcsőbbtél 
egész a divatházak bemutató albumáig mind kaphatók 

-0o-- 

öt püspököt tartóztattak le ellenfor 
radalmi tevékenység és céltudatos 

romboló munka miatt. 

Szmolenszkben titkos kolostorra buk- 
kantak. Az egyik templom pincéiben az 
egykori szerzetesek állandó összejövete- 
leket tartottak, amelyen résztvett a kör 
nyék parasztsága is. A szovjethatóságok 
ártalmatlanná tették az egész szerveze- 
tet. 

titkár a prefektusok és a rendfentartó- 
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nagykövet 

A Daily Telegraph vezércikkben fog. 
lalkozik Sztalin ujabb véres tisztogatási 
akciójával, amelynek éle a jelek szerin 
az egyház még meglevő roncsai ellen 

lirányul. 

zéporoszországi katonai biróság 
Arijolban az ortodox egyház 22 ve- 
zető személyiségét árulás miatt ha. 
lálra itéyte. Tiz halálos itéletet 
azonnal végrehajtottak. Halálra itél 
ték többek között Közép-Oroszor- 
szág érsekét, kivégeztek továbbá 2 

püspököt és 6 kanonokot. 
A Daily Express moszkvai jelentése 

szerint Szovjet-Oroszország kinai nagy. 
követét, Dimitrij Bogomolovot felfüg- 
gesztették állásától. Bogolomovot három 
héttel ezelőtt váratlanul visszarendel- 
ték Nankingból és Moszkvába rendel- 
ték. Most 

hivatalos jelentést adtak ki, amely 
Bogomolov felmentését adja tudtul 
és közli, hogy az uj nagykövet Lu- 
gantz-Orelski. Az uj nagykövet ne- 

ve teljesen ismeretlen 
Bogomolovot állitólag azért menesztet- 
ték, mert nem tudta kellőképpen meg- 
szervezni az orosz-kinai együttmükö- 
dést a japán támadás elháritására 

A Daily Mirror jelentése szerint a kö- 

DEooscvelt vissza akar 
vonulni a politikatól 

(NEWYORK.) Egy bankett alkalmá- 
val Roosevelt életrajzirója, Emil Lud- 
wWig, az ismert nevü iró, kijelentette, 
hogy az elnök vissza akar vonulni a 
politikai élettől, Rocsevelt európai há- 
boru kitörésétől tart és még az előtt 
szeretne a politikáal véglegesen szaki- 
tani. 

Homan magtar kultusz- 
miniszter a helyen marad 
(BUDAPEST.) Hóman Bálint kultusz. 

miniszter az ismeretes Eckhardt-féle 
incidens miatt állásáról lemondott, de 
Darányi miniszterelnök kérte, hogy tár 
cáját tartsa meg, miután bizalma vál- 
tozatlanul a régi. 
......... 
- MAÁRCIUS VÉGEIG LEHET BŐ. 

NOKKAL RENDEZNI AZ ADÓHÁTRA 
LÉKOKAT. A hivatalos lapban megje- 
lent törvényrendelet értelmében már- 
cius 31-ig lehet bonokkal és kötvények- 
kel rendezni az adóhátralékokat. 
- December 16-ával kezdődően kifi- 

zetik az e havi nyugdijakat és tisztvi- 
selői fizetéseket. A pénzügyminiszté- 
rium körrendelete értelmében decem- 
ber 16-ával meg kell kezdeni az ehavi 
nyugdijak és tisztviselői fizetések fo- 
lyósitását. Az illetmények kifizetését 
ezuttal az országban kezdik meg és a 
fővárossal fogják befejezni. 
- Uij repülővilágrekord. Dzsibutiból 

ijelentik: Forancez DJapy francia repü- 
lő tegnap Arrasból jövet leszállás nél- 
kül ideérkezett és ezzel uj világrekor- 
dot állitott fel, az egyszemélyes köny- 
nyü repülőgépek kategóriájában. 
- Tüntetések a jasii müegyetemen. 

A jasii müegyetemen a diákok külön- 
böző sérelmeik miatt tüntetést rendez- 

fellépése rövidesen rendet teremtett. 
- CSAK DECEMBER 22-ÉN ZAÁR- 

JÁK BE AZ EGYETEMEKET. A nem- 
zetnevelésügyi minisztérium közlése sze- 
rint az egyetemeken a karácsonyi szü- 
net, nem mint hire járt, dec. 16-án, ha- 
nem csak dec. 22-én kezdődik. 
- MEGSZÜNTETTE AZ ELJÁRÁSI 

A KATONAI TÖRVÉNYSZEK EGY 
BANKÁRT VÁDLÓ KAPITÁNY 
ÜGYÉBEN. A katonai törvényszék má 
tárgyalta Rosca Stefan kapitány ügyét 
aki ellen ellen rágalmazó feljelentés 
cimén indult meg az eljárás. A kapi 
tány ugyanis egy váltó-ügyletből kifo- 
lyólag okmányhamisitás miatt feljelen- 
tést tett egy bankár ellen az ügyészsé 
gen. Vádjai nem bizonyultak igaznak 
és ezért indult meg eljárás ellene, ami 
a katonai törvényszék, tekintettel arra: 
hogy a sértett fél feljelentése az előif 

No. 4. (az udvarban) határidőn tul érkezett be, megszünte 
tett. A 

Megbukott a nankingi szovjet 

tek, de az egyetem rektorának erélyes 
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förvényhozók 
választására készül az ország népe. D- 
cember 20., illetve 22-én az urnák elé 
fognak felvonulni, hogy legjobb belátá- 
suk szerint leadják szavazataikat Leg- 
szentebb kötelessége az állampolgárok- 
nak: törvényhozókat választani. A válasz 
tások mindig éles politikai mérkőzéssel 
járnak. Akülönbözőpártokba tagolttöbb 
ségi nép fiai a hatalomért mérik össze 
erejüket. Másként áll a helyzet a kisebb 
ségekkel. Az ő számukra valóban élet- 
kérdés, hogyan tudják megvédelmezni 
a legelemibb jogaikat? Nagy szó ez és 
nagy próbatétel a kisebbségi pártok szá 
mára. Nem könnyü dolog egy marok- 
nyi képviselőnek az ellentétes felfo- 
gásu honatyák áradatában - sokszor 
tomboló áradatában - bátran és férfia- 
san helyt állani népük javáért, igazáért! 
Elfogultságok, félreértések s nem egy- 
szer rosszhiszemü magyarázatok labi- 
rintusában kell utat találni a világos- 
ság felé. Ember legyen a talpán, aki 
a sokféle gátak, akadályok és árkok kö- 
zött át tud vergődni. Ezért perdöntő pél 
dának okáért, hogy a romániai Magyar 
Párt összessége kiket küld a bukaresti 
országházba. Egyetemes magyar érdek 
ez. Képviselő- és szenátorválasztások 
idején el kell némulni mindenféle sze- 
mélyes ellentétnek. Valamennyi ki- 
sebbségi sorban élő magyarnak csak ar- 
ra szabad gondolni, hogy mennél job- 
ban, mennél hivebben szolgálja a ma- 
gyarság szent ügyét! 
A Magyar Párt legfelsőbb intéző bi- 

zottságának előrelátását dicséri, hogy 
a mostani jelöléseket a legkörültekin- 
tőbben ejtették meg. Felismerték, hogy 
nemcsak a mezőgazdaság terén, de a po- 
litikai életben is nagyon fontos a váltó- 
gazdaság rendszere. Többségi pártok 
esetleg megengedhetik maguknak azt a 
fényüzést, hogy olyanokat delegálja- 
nak, akik a képviselőséget uri szórako- 
zásnak tekintik csupán. Kisebbségi nem 
zetek azonban, ha élni akarnak és ügyü 
ket hiven kivánják szolgálni, csak meg- 
felelő embereket állithatnak minden 
megfelelő helyre. Ugy látjuk, hogy a 
jelöltek több, mint kétharmada bírja 
az állam nyelvét. Fontos ez, mert ho- 
gyan védje egy-egy képviselő nemzete 
érdekeit, ha szóval nem tud csatázni? 
Bizony kisebbségi képviselőink nem 
játszhatják a fejbőlintő Jánosok szere- 
pét. Vitázni, érvelni, riposztozni kell és 
ezt csak az tudja, aki a többségi nép 
nyelvén ki tudja fejezni magát! 

Tisztelet, becsület illeti meg azokat a 
veterán képviselőket és szenátorokat, 
Sándor Józsefet, Balogh Arthurt, Hege- 
düs Nándort, Jakabbíy Elemért, akik 
önként, saját elhatározásukból adtak 
helyet a fiatalabb harcos erőknek. 
Igy van ez jól! A harcot a fiatalok 

jobban birják, mint az öregek. Ez vi- 
szont nem jelenti azt, hogy az ő bölcs 
tanácsukra ne lenne szükség a jövő- 
ben is!... 

vvvvvV 
- December 6-án lesz az Ujságiró 

Nyugdijpénztár közgyülése. Az Ujság- 
irói Nyugdijpénztár szokásos évi köz- 
gyülését december 6-án tartja meg Bu- 
karestben. 

Gazdasági háboru kezdődik Német- 
és Olaszországok, illetve Japán ellen. 
Berlinből jelenti a Havas iroda: Egyes 
amerikai körökben erőteljes gazdasági 
mozgalom indult meg abban az irány- 
ban, hogy az Egyesült Államok fordul- 
Jon szembe a kommunistaellenes Né- 
mét-Japán-olasz blokkal. Ezzel kapcso- 
latosan a német lapok arról irnak, hogy 
az amerikai baloldali elemek valóságos 
fazdasági háborut kezdeményeztek a 
bolsevizmus ellen összefogó három ál- 
ammal szemben és a mozgalom sikere 
erdekében minden lehetséges eszközt 
felhasználnak. A német sajtó ugyanak- 
KOr felhivja az Egyesült Államok kor- 
mányát, hogy ezt a mozgalmat igyekez- 
z2ék megrendszabályozni, még azelőtt, 
mielőtt a harc elfajulhatnék és sulyos 
külpolitikai bonyodalmakkal járhatna. 
A mayerlingi tragédia. Rudolt 

Wóhörökös és Vecsera bárónő tragikus 
szerelme és a ferencjózsefi idők udvari 
ete egy szenzációsan megrendezett 
Haneia filmben lett megörökitve. A 
m főszerepét Charles Boyer játsza. A 
ilmet az Edison mozgó vetiti, 

-- 

Viéuázat rádilótutlajdonosok! 

plóestét! 

Antoncscu kerületi 

(KOLOZSVÁR-CLUJ,) Az uj rádiótör- 
vény drákói szigoruságu intézkedései miatt 
sorozatos panasz merült fel a rádiótulaj- 
donosok, a rádiózók és a szakmai kereske- 
dők, a rádiómérnökök és szerelők köré- 
ben, főleg azért, hogy a rádióengedélyeket 
ellenőrző ugynevezett repülőbizottság ki- 
méletlen szigorusággal alkalmazza az uj 
törvény büntetőrendelkezéseit és nem véve 
tekintetbe a méltányossági szempontokat, 
tömegesen veszi fel a kihágási jegyző- 
könyveket és rójja ki az ezrekremenő su- 
lyos pénzbirságokat. Éppen ezért - az ér- 
dekeltek helyes tájékoztatása érdekében - 
felkerestük Anton Antonescut, a kolozs- 
vári postai kerület központi igazgatóját, 
akit arra kértünk, szakszerü nyilatkozat- 
tal világitsa meg ezt a bonyolult kérdést a 
közönség részére. Antonescu igazgató szi- 
vélyes előzékenységgel állott rendelkezé- 
sünkre és a következők közlésére kérte fel 
lapunkat. 2 

Előzetes engedély kell a rádióhoz 

- A legfontosabb tudnivaló - kezdte 
fejtegetését Antonescu postaigazgató - az, 
hogy 

seuki sem vásárolhat, készithet, vagy 
szerelhet fel lakásán rádiót, amig az 
illetékes postahivatal előzetes engedé- 

lyét ki nem váltotta. 
A szakmai kereskedők, a rádióüzletek, rá- 
diókészülékek előállitásával és forgalomba- 
hozatalával foglalkozó mérnökök, szerelők, 
nem adhatnak el senkinek rádiókészüléket 
addig, amig nem ellenőrizték és nem győ- 
ződtek meg arról, hogy az illető vásárló ki- 
váltotta az illetékes postahivatal szabály- 
szerü engedélyét. Még rövid időre, 
próbára, kipróbálásra sem adhatnak 
ki a rádiókereskedők sem magánosok, 
sem intézmények, közületek részére 
rádiókészüléket a rádiótársaság, illet- 
ve a postahivatal előzetes engedélye 

- nélkül. - 
- Mindazokat, magánosokat, intézmé- 

nyeket, szakembereket és szakmai keres- 
kedőket, akik vétenek az uj rádiótörvény- 
nek alapvető tilalmi rendelkezése ellen és 
előzetes engedély nélkül szerelnek fel la- 
kásaikon, vagy helyiségeikben rádiókészü- 
léket, 
1200 lej polgári kártérités megfizeté- 
sére kötelezik és ezenkivül esetenként 
2000 lejtől kezdődő pénzbirsággal sujt- 

ják. - - 
Mindenki saját érdekében jár tehát el, ha 
kiváltja a vonatkozó engedélyt, mielőtt a 
rádiókészüléket vagy bár annak egyes al- 
katrészeit is lakásában felszereli vagy ott 
elhelyezi. 

A beiratási és az előfizetési dij 

- Milyen alakiságok és igazolványok 
szükségesek ahhoz, hogy valaki rádióen- 
gedélyt kapjon? - kérdezte munkatár- 
sunk. 
- A rádióengedélyt minden különösebb 

alakiság és nehézség nélkül adják meg az 
illetékes postahivatalok - hangzott a vá- 
lasz. - Nem szükséges állampolgársági, 

erkölcsi, vagy katonai igazolvány, ele- 
gendő egyszerü személyazonossági iga- 
- zolvány, 
vagy olyan irat, amelyből az illető szemé- 
lyi adatai pontosan megállapithatók. 
A beiratási dij készülékekként és sze- 
mélyenként egyszersmindenkorra 200 
lej, az előfizetési dij pedig havi 50 lej, 
amely azonban negyedévenként előre 

fizetendő. - 
Az engedély kiváltásánál tehát a fél össze- 
sen 350 lejt köteles fizetni, illetve az arra 
hónapra eső 50 lejt is - a negyedévi elő- 
fizetési dijon kivül -, amely hónapban az 
engedélyt kiváltotta. Ez az utóbbi 50 lej, 
még abban az esetben is megfizetendő, ha 
valaki a hónap utolsó napján kérte, vagy 
váltotta ki a rádióengedélyt. 
- A lámpák erőssége és száma teljesen 

mellékes a beiratkozási és az előfizetési dij 
szempontjából. Ellenben az évi 600 lejes 
előfizetési dij 300 lejre csökken, ha a rádió- 
készülék nem beépitett, vagy külön kap- 
csolós hangszóróval ellátott, hanem csak 
ugynevezett fejhallgatós. Viszont 

az olyan készülék után, amelyek a be- 
épitett hangszórón kivül külön vezeték 
kel más helyiségben, szobában is külön 
hangosanbeszélővel müködnek, az évi 
600 lej előfizetési dijon kivül külön 300 

lej pótdij is fizetendő. 

delkezéseliről - Tömegesen veszik 
rójlák ki a sulyos pénzbirsásoka 

pák is. 

postaigazsató 

és szerelők engedélydija lényegesen maga- 
sabb, mint a magánlakásokra megállapi- 
tott előfizetési dij - évi 1500 lej. A rádió- 
mérnököknek és a rádiószerelőknek nincs 
joguk azonban ahhoz, hogy magánlakásaik 
ban rádiókészülékeket állitsanak össze, 
vagy ilyeneket kipróbáljanak, javitsanak, 
mert ezt a rádiótörvény szigoruan tiltja és 
ha ilyen - bár szétszedett állapotban levő, 

készüléket, vagy annak darabjait talál az 
ellenőrző bizottság a rádiómérnök, vagy 
szerelő lakásán, kénytelen megállapitani a 
kihágást és alkalmazni a törvényben elő- 
irt pénzbirságot és igényelni a rádiótársa- 
ság részére a polgári kártérités 1200 lejes 
összegét is. 

tehát használhatatlan, illetve nem müködő 

3. OLDAL 

Ilőzctes endedély és a dijak Mitizetése 
nélkül scnki sem tarthat lakásában rádiót 

tájékoztatója az 
tel az uj kihásási 
ta rádióftörvény megsszegől ellemn 

uj rádiótörvénmy remn- 
jegyzőkönyveket és 

- Az uj törvény a szigoru rendelkezé- 
seken kivül azonban méltányos szellemü 
- folytatta fejtegetéseit Antonescu igaz- 
gató, - mert 

ha valaki az 1200 lejes polgári kárté- 
rités összegét a kihágást megállapitó 
jegyzőkönyv felvételétől számitott 10 
napon belül kitizeti és kiváltja a sza- 
bályszerü engedélyt, lefizetve annak 
ismertetett dijait, ugy mentesül a 2000 
lejes, vagy esetleg ennél nagyobb ösz- 
szegü pénzbirság megfizetése alól. 

És méltányos a törvény abban a vonatko- 
zásban is, hogy indokolt eseteben a polgári 
kártéritési összeg megfizetésére részletfi- 
zetési kedvezményt kérhető és kapható. 

rádióelőfizetés 
lemondásánál? 

- Milyen alakiságok teljesités kötelező 
a rádiótulajdoncsokra, ha le akarja mon- 
dani előfizetését? - kérdezte munkatár- 
sunk. 
- Felhivom az érdekeltek figyelmét ar- 

ra - válaszolta Antonescu igazgató, - 
hogy ha valaki rádióelőfizetését lemondani 
akarja, ugy a negyedévi esedékesség határ- 
idejét megelőzően 2 nappal be kell jelen- 
tenie az illetékes postahivatalnál, hogy elő- 
fizetését nem kivánja megujitani. Ébben 
az esetben 

a rádiókészüléket, az antennát, a föld- 
vezetéket, a kapcsolókat le kell sze- 
relni és a drótokat, huzalokat eltá- 

volitani. 
Magát a készüléket zsákvászonba, vagy 
erős csomagolópapirba kell burkolni és a 
burkolatot pecséttel lerögziteni. 
A csomagolást a posta bélyegzőjével 

ellenőrzi. 

A burkolatnak olyannak kell lennie, hogy 
az ellenőrző bizottság annak sértetlensé- 
gét és azt, hogy a készüléket tényleg nem 
használták tovább, minden nehézség nél- 
kül és kétségtelenül megállapithassa. Ha 
a burkolat megsérült, felbomlott, szóval 
olyan állapotban van, amely feltételezheti, 
hogy a készüléket az illető tulajdonos az 
előfizetés lemondása után is használta, ugy 
az ellenőrző bizottság kiméletlenül kirójja 
a pénzbirságot és igényli a rádiótársaság 
részére a polgári kártérités összegét. A kö- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Marianum 
római katholikus leánynevelő intézet 
igazgatósága, az áldott emlékü ár. 
mnirschler József prelátus-kanonok, ko- 
lozsvári plébános emlékezetére folyó 
hó 8-án délután 6 és 11-én fél 4 órakor 
nagyszabásu emlékünnepélyt ren- 
dez a helyi magyar szinházban. 

Az ünnepély jövedelmét az igazgatóság 
az intézet alapitója, dr. Hirschler Jó- 
zsef alakjának ércbeöntésére forditja. 
A növendékek a tanári kar oktatása 

és irányitása mellett 
már hónapok óta lelkesen készül- 
nek erre a hatalmas méretü elő- 

adásra, 
melynek dr. Dénes Valéria: „Tiz szüz" 
cimü evangéliumi parabolája kerül be- 
mutatásra. Tegnap délután fél 4 órakor 
már meg is kezdődtek a szinpadi pró- 

Nyolcvantagu szavalókórus fog- 
lalata el helyét az orcheszterben 

élén Maria Cecilia tisztelendő-nővérrel, 
aki ennek a betanitását vállalta ma- 
gára. Dunky Kató tánctanárnő pedig a 
mozdulatkórusok beállitását végezte. 
A két főrendező, az előzetes utbaigazi- 
tások és rendelkezések után megadták 
a jelt a próba megkezdésére. A szavaló- 
kórus Krisztust-váró és Krisztus-kereső 
reitelmes szavai bugtak fel nyolcvan 
lányka ajkán. Ezalat a szinpadon 
néma, de kifejező játékkal vonulnak fel 
a bünösök, boldogok, fehérszinüek, eré- 

- A rádiószaküzletek, a rádiómérnökök nyesek és más csoportok. 

zönség tehát saját érdekében jár el, ha a 
rádiótörvény szigoru előirásait pontosan 
betartja. 
- Az előifzetés szünet utáni megujitásá- 

nál a beiratási dij ujólag fizetendő és már 
ismertetett eljárás kötelező a rádiótulaj- 
donosra. 

- Az előfizetési dijak beszedése 
- Végül felhivom az érdekeltek figyel- 

mét arra - mondotta tovább Antonescu 
igazgató -, hogy 
a rádió előfizetési dijának negyedévi 
nyugtáit, amelyeket a levélhordók kéz- 
besitenek ki, az esedékesség időpont- 
jában pontosan fizesse, illetve váltsa 
ki, mert az esedékesség időpontja után 
az előfizetési dij összeget 30 százalék- 

kal több, 
a késedelemben levő előfizetők tehát 30 szá 
zalékkal magasabb előfizetési dijat kény- 
telenek fizetni. / 
- Egyébként a kolozsvári posta rádió- 

osztálya készséggel és dijmentesen áll az 
előfizetők és a közönség rendelkezésére s 
ha az érdekeltek is pontosan betartják a 
törvény előirásait, ugy elkerülhető lesz a 
kihágási jegyzőkönyvek tömeges felvétele 
és a további lépések. 

. 

Antonescu kerületi postaigazgató tájé- 
koztató nyilatkozatát az érdekeltek foko- 
zott figyelmébe ajánljuk. 

Nagy Lajos. 
AAzAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Mirschler József emlékünnepségre 
készülnek a Marianum növendékei 

Kádár imre dr. a szinház igazgatója 
is megjelent a szinpadi próbán , amely- 
nek irányitóul, tanácsokkal szolgált és 
szinpadi ismereteiből kölcsönzött a 
a rendezőség törekvéseihez. 
Az ünnepélyen 134 mariánumi nö- 
vendék müködik közre. A dr. 
Hirschler emlékünnepély iránt 
egyébként városszerte a legna- 
gyobb éredklődés nyilvánul meg, 

amely a teljes erkölcsi és anyagi siker 
legkecsegtetőbb biztositéka. A Mariá- 
num lelkes készülődése a legmelegebb 
pártfogás és figyelmet érdemli meg. 

- Ujból inkadrálják a járási titká- 
rokat, A járási titkárokat a Radu Por- 
tocala belügyi államtitkár által megál- 
lapitott uj elvek szerint inkadrálják. A 
„Frontul" szerint az inkadrálás ugyan- 
olyan elvek alapján történik, mint a fő- 
szolgabiróké és a jegyzőké. 

Készit és elad önköltségi áron 
minden versenyen felüli, tiszta 
gyapju, valódi homespun uri és 
női divatszöveteket. 

DOMBRIA 
háziszövészet. Cluj, Str. Regina 

Maria 4. sz. Bejárat Strada Bra- 
tianu 19. felől is. Ugyanitt örö- 
kösödési jog eladó, két különbejá- 
ratu butorozott szoba, magányosan 
álló urnőknek, teljes ellátással 

kiadó. 
"e... 



4. ocpa 

Daradicsomot varázsolt 
a lopások nemzethőzi 
szigetére cév ápolónóő 
A Csendes-óceánon kis sziget terül el: 

ugy hivják: Makogai. A világ legszo- 
marubb helye ez, hová csak nagyrit- 
kán kerül látogató. A hajósok már 
messziről kerülik eze a parányi föld- 
részt, amit 

a nyomoruság poklána 
neveznek. . 

1910-ben az angol gyarmatügyi mi- 
nisztérium 

a szigetet Marie Susanne, egy ön- 
feláldozó ápolónőre bizta, 

aki azóta is a sziget lakóinak gondját 
viseli. Marie Susanne 1910. óta fárad- 
hatatlanul dolgozik és évek hosszu so- 
rán át a szerencsétlen betegek számára 

valóságos paradicsomot varázsolt 
elő a szügeten. 

Templom, iskola, könyvtár, sőt film- 
szinház is található a nyomoruság 
poklában A szigeten hatszáz leprabe- 
teget ápolnak. A világ különböző he- 
lyeiről idekerült asszonyok, gyerme- 
kek és férfiak Marie Susanmne vezetése 
alatt annyira megszokták a helyet, hogy 
nem is vágyódnak már hazájukba. Pe- 
dig mintegy negyven különböző nem- 
zetiséget képviselnek. A világon min- 
denült vannak lepratelepek, de 

ez a sziget a leprások legnemzet- 
közöbb helye. 

Marie Susanne a betegeket külön- 
böző csoportokra osztotta - nemzetek 
szerint. Az egyik táborban angolul, a 
másik táborban németül, de vannak 
szigetrészek, ahol kinaiul is beszélnek. 
Az orvosok és ápolónővérek minden 

reggel kocsijukon végigjárják a kü- 
lönböző helyeket és ahol csak lehet, 
valami ajándékokkal kedveskednek. 
Kinai könyvek, angol magazinok ke- 
rülnek olykor a törpe-lovak által hu- 
zott kocsi ládájából. Marie Susanne 
mindenről gondoskodik. Ottartózkadása 
óta 
gyönyörü rózsakertet létesitett, te- 
henészetet s mindezt azért, hogy a 

szerencsétlen betegek valamivel 
szórakozhassanak. 

Az orvosok szerint a könnyü testi 
munka a legjobb mód a leprások szá- 
mára, hogy sulyos helyzetükön, ha tö- 
kéletesen nem is, de legalább részben 
javitani lehessen. A munka eltereli a 
figyelmüket. Ezért van könyvtár, mozi, 
és rózsakert a szigeten. 
Marie Susanne nemcsak a sziget ural- 

kodónője, hanem egyben itélő biró, 
tolmács és bankár. Ha a hatszáz beteg 
valamelyike távol élő hozzátartozóitól 
péenzküldeményben részesül, azt Marie 
Susanne megőrzi és kellő időben a be- 
teg rendelkezésére bocsátja. Ha élelmi- 
szerre, gazdasági felszerelésre van szük- 
ség, ugy Marie Susanne rendeli meg és 
fizeti az árut. 
A szerencsétlen szigetlakók pénze 

természetesen mielőtt azt rendeltetési 
helyére jutatnák, 

a fertőtlenitőbe kerül. 
Mint általában minden, ami a „nyomo- 
ruság poklából" világgá indul. 
Igy él negyven nemzet hatszáz be- 
tege a Csendes-óceán egyik távoli 

szigetén 
s hogy némileg mégis emberségesen 
élnek, az az önfeláldozó nővérnek, Ma- 
rie Susannenak köszönhetik, aki ön- 
kéntes számüzetésében lemondott a jó- 
létről és kényelemről, de talán saját 
boldogságáról is. 
.... e. 

- Ludendorit állapota változatlanul 
sulyos. Berlinből jelentik: Ludendorff 
állapota, ujabb jelentések szerint, vál- 
tozatlanul sulyos. 
- Oklevél hamisitási ügyben folyik 

eljárás Bukarestben. Manevici ismert 
bukaresti ügyvédet azzal vádolták meg, 
hogy a külföldi diplomák honositása 
céljából törvényellenes közbenjáráso- 
kat végzett és olaszországi orvosi okle- 
veleket szabálytalanul honositott is. A 
nemzetnevelésügyi minisztérium ezzel 
kapcsolatosan szigoru vizsgálatot in- 
ditott és ennek során felfüggesztettek 
egy Motuni nevü tisztviselőt, akit bün- 
részességgel vádolnak. Az ügynek még 
előreláthatóon érdekes fejleményei lesz- 

nem százszázalékos bizonyossággal 

most az képezi, hogy 

„legyőzie az angolok 
naáyobb indása a éschek 

lelkesedését" 
(LONDON.) A világszerte nagy érdek- 

lődéssel kisért angol-csehszlovák mérkő- 
zésről Webb Clifford, a Daily Herald 
szerkesztője a következőképen nyilatko- 
zott: 

- Az angol válogatott ilyen könnyen 
még nem adott ki soha a kezéből ekkora 
alkalmat, hogy fölényesen nyerjen meg 
egy meccset. Már az I. félidőben, de a 
II. félidő első felében is legalábob 4-5 
góllal vezethetett volna az angol csapat. 
A II. félidő derekán azonban a csehszlo- 
vákok felébredtek és lelkesedésük valóban 
tekintélyt parancsoló volt. De hol van az 
attól a tudásbeli különbségtől, mely az 
angolok javára fennáll? Véleményem sze- 
rint ezt a mérkőzést 7:1, 7:2 arányban 
nyerhették volna meg az angolok. 

A kerűületi pálnmonság ién 

1. Napoca 9 7 0 2 28:16 14 
2. Echo 9 6 1 243:20 13 
3. KMSC 8 .6 0 2 15:11 12 
4. Unirea 9 5 0 4 22:22 10 
5. Haggibbor 10 4 2 4 18:19 10 
6. KAC B 6 4 1 130.12 0 
7. Victoria B 73 1 3 14:16 
8. Reuniunea 8 1 3 413:24 5 
9. Universitatea B 5 2 0 3 67 / 

10. Avram Iancu 8 1 0 7 ő6:29 2 
11. Vasöntőde 9 02 71533 2 

-0- 

Hét mérkőzés kerül eldöntésre vasárnap 
a magyar nemzeti bajnokságban: Hungá- 
ria -Elektromos, Nemzeti-Budafok, Phő- 
bus-Ujpest, Törekvés-Ferncváros, Kis- 
pest-Szeged, ETO-Bocskai, Budai 11- 
Szürketaxi. 

Európa legjobb 800-as futói az 1937. évi 
eredmények alapján: 1 p 50.5 mp: Lanzi 
olasz, 1 p 50.9 mp: Harbig német, 1 p 52.3 
mp: Brown angol, 1 p 52.3 mp: Linnhotf 
német, 1 p 52.3 mp: Goix francia, 1 p 52.4 
mp: Gollyer angol, 1 p 52.5 mp: Handley 

Jangol, 1 p 52.7 mp: Wright angol, 1 p 52.8 
mp: Mertens német, 1 p 53 mp: Nilsson 
svéd, 1 p 53.1 Harsányi magyar, 1 p 52.2 
mp: Szabó magyar. 

Csik Ferenc dr. tegnap Rotterdamban 

állott rajthoz. 100 méteres gyorsuszásban 
59 mp-cel győzött. 

Felhivással fordult az Universitatea ve- 
zetősége a város sporttársadalmához, hogy 
a csapat vasárnapi, szezonnyitó mérkőzé- 
sén minél nagyobb számban jelenjenek 
meg. A futballrajongók együttes támoga- 
tása tudja a tiszta amatőr alapon álló 
egyesületet további müködésre ösztönözni. 
Egyébként is a csapat sorsa függ a vasár- 
napi ACFR elleni mérkőzéstől. 

Öszi bajnok lehet a KAC a C-ligában, 
ha vasárnap legyőzi az UEC-t és az utolsó, 
SS Bistrita elleni mérkőzésén legalább 
egy pontot szerez. Minthogy a jó formá- 
ban levő piros-fehéreknek egyik sem meg- 
oldhatatlan feladat, valószinü, hogy a 
bajnokság élére kerülnek. 

Nemzetközi jégkorongmérkőzések egész 
sorozatát rendezi közelebbről a csernovici 
Dragos Vodá. A Ferencváros, Wiener 
Einslaufverein, Pogon, Sparta, Oxford és 
Cambridge csapatait látják vendégül a 
csernoviciak. 

Nemzeti ügynek tekintik a japánok az 
olimpia rendezését. Nagyon hizeleg ennek 
a majdnem tulságosan önérzetes népnek, 
hogy az olimpia Tokióban való megtartá- 
sával a fehér emberekkel egy sorba ke- 
rültek és méltók akarnak lenni ehez a ki- 
tüntető bizalomhoz. Rendezésben a japá- 
nok tul akarnak tenni még a berlini olim- 
pián is. 

Mezitláb futballoznak Indiában. A de- 
rék indus labdarugók legutóbb az angol 
Corinthians ellen mérkőztek és az ellen- 
fél nagy meglepetésére mezitláb jelentek 

Két mérközést látszik a romaán válosatott 

(BUCURESTI). A labdarugó 'szövetség- mondta a decemben 25-ére tervezett ro- 
ben lázas előkészület folyik az Egyiptom mán-görög válogatott mérkőzést, 
elleni mérkőzésre, melyet most már csak- lyet a Kairóból hazatéróő román 

meg- Athénben játszott volna le. 
tartanak, bár az egyiptomiak erre nézve szövetség most még egy mérkőzésre tett 
még nem adtak értesitést. Ez azonban nem ajánlatot az egyiptomiaknak. Amennyiben 
hátráltatja a labdarugás intézőit a további lkedvező válasz érkezik Kairóból, ugy a 
előkészületekben. A legnagyobb problémát] román válogatott két mérkőzést 

Görögország le- Egyiptomban. 

pibestélt 
mzm, 
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ame- 
csapat 

A labdarugó 

játszik 

- 
meg a pályán. A mérkőzést az angolok 
nyerték meg, mire az indusok azzal vi- 
gasztalták magukat, hogy cipőben győz- 
hettek volna... 

- 

Teke-spor! 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A nemzeti baj- 

nokság küzdelmei már lezajlottak, a szö- 
vetség bajnoki bizottsága azonban még 
technikai okok miatt hivatalosan nem hir- 
dette ki az eredményeket. Értesülésünk 
szerint az egyéni bajnokságot a petro- 
zsényi Geier I. (Unirea) nyerte meg 567 
ponttal, mig csapatbajnok az UEC lett 3354 
ponttal. 

A Vármegye és kerületi kupákra a ne- 
vezések december 7-én zárulnak. Már 
eddig is sokan neveztek be a versenyekre 
és igy remény van arra, hogy a város és 
vármegye minden játékosa indulni fog a 
kupaküzdelmekben. 
Az UEC csapata a Meteor elleni mérkő- 

zését 1409-1377 arányban nyerte meg. (6 
játékosa, 50 dobás telibe). 
A Moderna pályán hétfőn, kedden, pén- 

teken és szombaton azonnali bérlet kap- 
ható. 

A nemzeti bajnokság dijai a Főtéri Rigó 
posztó üzlet kirakatában tekinthetők meg. 

-lársaság 
0 Mikulás teadélután. A KMSC f. hó 

5-én, vasárnap délután 5 órakor a Str. Re- 
gina Maria 11. szám alatti klubhelyiségben 
nagy Mikulás-napi táncos teadélutánt ren- 
dez. Minden résztvevő külön ajándékot 
tap a KMSC Mikulásától. 
0 A Poél Cedek imaházban péntek este 

pontosan 8 órakor Oneg-Sábbátot rendez 
a Poél Hádát Hámizráchi vallásos cionista 
szervezet. Elaődók: Fisch Sándor és dr. 
Schwartz Vilmos. Vendégeket szivesen lát 
a vezetőség. 
0 A Zsidó Párt iparos és kiskereskedő 

szekciójának rendezésében f. hó 5-én, va- 
sárnap délelőtt fél 11 órakor a párt Stro- 
escu ucca 7-b. szá malatti helyiségében dr. 
Fekete György az egyenes adók kivetési 
módjáról és a választásokkal kapcsolatos 
tudnivalókról tart előadást, 
0 A Zsidó Párt női szekciója által meg- 

inditott anya- és csecsemővédelmi akció 
keretében folyó hó 5-én, vasárnap dél- 
után 4 órakor a párt Stroescu ucca 7-b. 
szám alatti helyiségében dr. Fried Paula 
orvosnő a csecsemőgondozásról tart elő- 
adást. 
0 Felszentelési ünnepély. A kolozsvári 

róm. kat. Napközi Otthon uj részének efl- 
szentelési ünnepélyét december 5-én dél- 
előtt 11 órakor tartják meg a Iuliu Cezar 
ut 63. szám alatt a következő programmal: 
11 órakor ünnepi szentmise az Otthonban, 
mondja Márton Áron kanonok-plebános. 
Mise alatt énekel a Szent Mihály templom 
énekkara, vezényel Zsizsmann Rezső kar- 
nagy. Az Otthon uj részét felszenteli és 
ünnepi beszédet tart Márton Áron kano- 
nok-plebános, Te Deum-ot énekel az Ott- 
hon gyermekkara. Végül énekel a Szent 
Mihály templom énekkara, Zsizsmann kar- 
agy vezetésével. 
0 A Romániai Bőrgyógyászok Szövetsé- 

zének kolozsvári tagoazta folyó évi decem 
ber 5-én délelőtt 10 órakor a bőrgyógyá- 
szati klinika előadótermében rendes ülést 
art a következő tárgysorozattal: 1. Dr. N. 
Comsa: Zoniform harmadlagos Syphilis. 2. 
Dr. L. Modran: Papulo-nekrotikus tuber- 
kulid egy esete. 3. Dr. P. Cirlea, dr. N. 
Lengyel, dr. N. Pácescu: Sclérodermie en 
plague. 4. Dr. L. Pop: Orra localizált cylin 
droma Radiummal gyógyult esete. 5. Dr. 
L. Pop: Rádiummal kezelt bőrrák esetek 
bemutatása. 6. Prof. Dr. C. Tátaru, dr. P. 
Cíirlea, dr. I. Mihalca: Ulcerozus és nekro- 
tikus tuberkulidek. 7. Az „Uliron" megvi- 
tatása. - Prof. Dr. C. Tátaru, elnök sk. 
Dr. P. Cirlea sk., főtitkár 

SZOMBAT, december 4. 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le. 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi. 
rek. 13,10: Lemezek, hirek. 14,10: Hirek, 
Előadás. 17: A romániai őrség-szervezet 
órája. 18: Hangképek. 19,15: Olasz leme- 
zek. 21,15: Dalegylet, rádiszenekarral. 23. 
Vendéglői zene. 23,45: Hirek németül és 
franciául. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Ének zongorakisérettel. 13,30: Hirek, 
13,40: Zongoraverseny. 14,30: Hanglemezek. 
15,40: Hirek. 17,15: Mesék. 17,45: Hirek, 18: 
Rádióüzenet. 18,30: Cigányzene. 19: Elő- 
adás. 19,45: Szalonzene. 20: Nagybányai 
Horthy Miklósné őfőméltósága rádiószóza- 
ta az inségtszenvedők segélyezésére. 21.: 
Tropusi szerelem operett a székesfehér- 
vári szinházból. 22,15: Hirek. 28,30: Hirek. 
24,30: Jazz zene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 18: Misszió-előadás, 19,05. 

Cigányzene. 19,45: Mezőgazdasági félóra. 
20,15: Előadás. 20,45: Hegedü, zongorakisé- 
rettel. 21,45: Hanglemezek. 

Bécs. 12,30: Lemezek. 15: Jeritza szop- 
ránlemezek. 17: Hangverseny. 18,80: Elő- 
adás lemezekkel. 19,10: Népdalok. 19,25. 
Házizene. 20,25: Operaénekkar. 22,55: Zon- 
goradarabok. 23,30: Indulók. 

Berlin. 10: Müvészlemezek. 21. 
tánczene. 23: Könnyü zene. 

Tőzsdéknek 
Karácsonyi és uljévi képeslz- 
pok elcsén beszerezhetők 

BOROS 
papirkereskedésben 

Dalok, 

Marácsonyi bazári rende- 
zett be öz emberszer etel 

Marosvásárheluen 
(MAROSVÁSÁRHELY-TG.-MURES) 

Gyönyörü megnyilatkozását mutatja be 
az önzetlen és áldozatos emberszeretet- 
nek a helyi Misszió Társulat és Mária 
Kongregáció, amennyiben a napokban 
pazar kiállitásu karácsonyi bazárt nyit 
meg a két ügybuzgó egyesület. A sze- 
gény, ráutalt gyermekek felruházása az 

szemelőtt mindenki, aki - ha csak egy 
öltéssel is, - de hozzájárult a gyönyő- 
rü karácsonyi bazár összeállitásához. A 
szebbnél-szebb tárgyak, csaknem kivé- 
tel nélkül, önként felajánlott áldozatai 
a hivő és emberszerető lelkeknek, mely- 
nek megvásárlásánál ugyancsak az 
örök emberszeretetnek kell a vevők sze- 
mei előtt lebegnie. 
A csodaszépen felszerelt és kiállitott 

karácsonyi bazár a főtéri Farkas Adol! 
palotában Unirii-tér 52. szám alatt, a 
rendőrség épülete mellett rendezkedett 

.. 

- Vüörös bölcsődal és véres statisz- 
tika. Varsóból jelentik: A szovjet most 
ünnepli fennállásának huszadik évfor- 
dulóját. Ebből az alkalomból vörös böl- 

az anyákat pedig kötelezik, hogy a ből- 
csőde mellett ezt a versikét dalolják. A 
költemény hevenyészett forditásban igy 
hangzik: „Aludj kis babám, Aludj kis 
lánykám, Legyőztük az éjszakát és a 
fagyot, Senki el nem veheti boldogsá: 
god! Do, do, do... A Kreml falai mő 
gött Él egy nagy férfiu, Az egész föld- 
kerekség ismeri és szereti, Neki köszön- 
jük minden örömünket, Minden boldo8 
ságunkat: Sztalin az ő nagy nevel - 
Hát - ami már most a Kreml falai 
mögött élő férfiunak köszönhető örő 
met és boldogságot illeti, arról pontosan 
beszámolnak a moszkvai hivatalos szov 
jetkimutatások. A statisztikák szerint a7 
„ellenforradalmárok és népellenségek 

győzedelmes likvidálása" során a szóv 
jetunió területén 1936. juniusig összesen 
42.800 görögkeleti papot végeztek ki, 7 
1917-ben 200 evangélikus lelkész mű 
ködött Oroszországban, ezek közül m 
már csak négyen vannak életben. A 81 
katolikus pap és 8 katolikus püspök ki 
zül ma még tizen élnek. A kivégze! 
katonák, tisztviselők, parasztok, mun. 
kások számáról pedig nem is merne 
vatalos jelentéseket kiadni. 

Rádló 

a szent cél, amelynek érdekeit tartotta 

csődalt is avatott a népbiztosok tanácsa 
A verset a szovjetiskolákban tanitják 

ki 



ét hét éta áll a bérharc 
kolozsvári lakatáyárban 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) A kolozsvári 
Lakatgyár Rt. munkásai immár két hét 

le. ota rendületlenül folytatják bérharcu- 
hi. kat. A gyár munkásai fegyelmezetten 

rek. árják afejleményeket. Biznak abban, 
ezet hnogy a gyár igazgatósága végeredmény 
meben megadja a kivánt követelésüket és 

és fizetéseket legalábpbbp a létminimum- 
ban állapitja meg. 

zek, A gyárigazgató most sztrájktörőkkel 
-akarja a munkásság bérharcát kontra- 
irek, karrirozni. 
szek. eee se , 

El 120 czer lej értékü füszer- 
6 árui lopoli a fatalkoru 

rek (KOLOZSVÁR-CLUJ, A helyi ügyész 
9,03. ség III. kabinetje dr. Breban vizsgáló- 

lóra biró most folytatja a vizsgálatot G. V. 

cisé- kiskoru tolvaj ügyében, aki Schmill Mór 

kereskedőtől 20 ezer lej értékü füszer- 
zop- árut lopott, amit egyik Motilor-uti ke- 

F reskedőnek adott el 6 ezer lejért. A vizs 
2a szálatot az ügyészség az orgazda-keres- 

fedőre is kiterjesztette, annál is inkább, 

mert olyan gyanu merült fel, hogy a 

kereskedő volt a kiskoru felbujtója. A 

vizsgálat további folyamán könnyen 

lehetséges a felbujtó orgazda-kereskedő 
letartóztatása is. 

vvVVV 

December 90.én folutatják 
a lillomtiprással vádolt 
iparos üsrének láráa- 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A helyi tör- 

vényszék negyedik szekciójának Vardu- 

ca-Gradea tanácsa tegnap kezdte meg 

Szabó Imre kolozsvári iparos bünügyé- 

„ldest 
e 

Nagybánya fenséges vidékét, a kolozs- 

Látogatás Moldová 
muüvésznél, 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A tünő per- 
cek krónikáját az élet szövényes titka 
irja. Még gondolni se mertem, hogy 

a nagy piac zsibongólármájába fes- 

tegető Moldován István piktor sze- 

mélyes ismerőse volt László Fü- 
löpnek, a világhirü „királyok fes- 

tőjének', 

akinek friss sirhantján nemcsak a ma- 

gyarság elismerő kegyelete virraszt, ha- 
nem a müveltviláge is. De tartsunk 

sorrendet. A pallettájára hajló festő 
éppen a piaci uccarészlet befejezte után 
haza fele indult, mikor melléje sze- 

gődve elindultam, hogy a külföldi bo- 

lyongásból most hazatért festő müter- 

mét meglátogassam. Moldován piktor 

elmondja, hogy 

ifjuságát kint töltötte Budapesten, 

Bécsben, Párisban és Londonban 

és ezért hallottunk olyan keveset képei- 

ről. Már megis érkeztünk a müte- 

rembe: 

SZEBBNEÉL-SZEBB TÁJAK És vA- 

ROSOK TÖMKELEGÉBEN 

Az alkotás vágyától izzó festő nagyon 

termékeny, a képei után itélve. Ecsetje 

otthonosan mozog ugy a táj, mint a 

portré-festésében. Ott látjuk a falon 

vári uccákat, a Dorna-Vatra rengényes 

hegy-vidéket, a nyersarcu vasmunkást, 

a temetőtisztogató vénanyót, a tarka 

vadvirágos réteket, a cigány-karavánt, 

a kékes falusi házak életét, a portrék 

Sokaságát. Minden arc él és szinte le- 

szól a képről. Közben előjön Moldován 

Es) nek főtárgyalását, aki lilomtiprásért ke- „Muzsája is és bocsánatot kér távol- 

étet- , rült a vádlottak padjára. A vád szerint maradásáért. Amint megtudom 

a a mechanikus viszonyt kezdett 13 éves Moldován felesége több nyelvet be- 
kban cselédleánykával. A vizsgálat folyamán szél és éppen most irja angolul 
nyit 2 vádlott beismerte, hogy a kislányt ma- Lásztló Fülöp özvegyének, a kegyel- 

sze- gáévá tette, de tagadta, hogy ezt erő- mes asszonynak a részvétlevelet. 

aaz szakkal tette volna. A cselédleány álli- Közben megkérdezem Moldován fes- 

totta tólag állandóan csábitgatta és azt álli- tömüvészt mondja el, hol találkozott 

egy . totta, hogy ez ugy sem lenne első esete. Tászló Fülöppel és milyen emlékek fü- 

z ea eteérék ur uun k hor / e ves. A törvénysz ra 

z teanu Ion védő kérésére ujabb tanuk be anertem László málöpőt ' Testen 

: M idézését rendelte el és a tárgyalást fo-l és bondonban alálkoztan ; 
zatai lyó hó elén folytatják László Fülöp kastélyába nehezen 

nely- yó en olyta Jál. lehetett idegennek bejutni. De, ha 

az ktt az ember elmondotta, hogy a ma- 

- Még nem végleges az iparügyi ál- g4a7 föld fia, akkor a faragványos 

; lamtitkárságok szétválasztása. Az „Or- ezüstkilinesü kastély tárta ajtaját. 
litott ! arsag ; László Fülöp kevésbeszédű, ember 
dolt dinea jelentése szerint egyes lapok hir- bel Mindig lelki megszéllottság- 

t a, adásaival ellentétben még nem véglegesl V0!t Mind1 ean élt *7 9 

edett az ipar és kereskedelemügyi miniszté- 
k 

um államtitkári tisztségetnek beosz- Mikor nála jártam éppen akkor 

ecgen tása, illetve kettéválasztása. készült le Bukarestbe, hogy II. Ká- 

élsz: maomzttzmscocmsmzossen raly királyt megfesse. Ő volt az első 

most aki biztatott, hogy tartsak ki az 

vior- ecset mellett. 

ből László Fülöp elpanaszolta, hogy sürgős 

nácsa munkája nem engedi, hogy Buka- 

itják restbe lejövetelekor a Székely-világot is 

böl- megnézze, ami után nagyon vágyako- 

ik. A zott. 

n igy - Tisztán fülemben cseng ma is 

j kis László Fülöp hangja - mondja Mol- 

és a dován festőmüvész: 

ogsá „Fiam siess haza világbolyongásod- 

fölt ból és szeresd népedet. Engemet el- 

öld- i csalt hazámtól a külföld, de a lel- 

szön- márszállóige, kem sokat jár haza. Bár anya- 

Idog hogy tökéletes a gilag boldog vagyok, de szivem a 

magyar puszták nélkül nagyon 
falel ; fáradt". 

kezan LÁSZLÓ FÜLÖP TIZ FONTOT 
szov- ADOTT FESTÉKRE ÉsS VÁ- 

nt az SZONRA 

égek Moldován festőmüvész szerénykedve 

sze még azt is elmondja, hogy 

zesell László Fülöp utravalóul 10 fontot 
i adott, hogy „ne legyen olyan keserü 

1 ma a világbolyongásod kenyere". Ezek 

810 arm tékaz voltak jesérő szavui Tészó Eöp. 

ő- a a nek. Egy szóva ászló ülöp 

ez vegytisztitása, gyámolitó jó lélek volt hozzám - 

mun- ; z fejezi be beszédét Moldován, akit 

ekhi r u h a f e s t e s e haza hivott a szülőföld, hogy itt- 

aki külföldi bolyonsása 
alatt Laszló Fülöptől tiz fontot 
kapott „festékre 

A festőmüvész bucsum előtt még fel- 

niistván festő- 

és vászonra"... 

emlitette 
László Fülöp kedves szokását, ami 
kitüntetés volt arra nézve, akit a 
halhatatlan mester szeretett. Ugyan- 
is László Fülöp, ha a vadidegenben 
koborló festőfióka betévedt hozzá, 
mindenkwmnek adott egy kis ezüst- 
gyürüs ecsetkét a következő meg- 
jegyzés kiséretében: „fiaim köves- 
setek". Moldován festőmüvész ki- 
nyitotta kis emlékládikóját és meg- 
mutatta László Fülöp ajándékát, 

mit ereklyeként féltve őriz. 
Az elköszönés előtt még végig néz- 

tem azt a sok képet, amelyeknek szép- 
ségében és szindusságaban benne él a 
fiatal Moldován festő lelke és meleg 
szive. Az a sok erdélyi táj nekem is is- 
merősöm. Ihletnek, biztatnak és vigasz- 
talnak, mint Moldovant, aki most ké- 
szül kiállitásra, hogy képeinek itthon is 
közönséget és piacot teremtsen. 
Még egyszer visszapillantok az 
iróasztalra és elnézem azt a részvét- 
levelet, ami Londonba siet a ke- 
gyelmes asszony cimére, hogy kife- 
jezze egy erdélyi festő kegyeletes 
háláját, a világhirü László Fülöp 
özvegyének, a Mester jóságáért, 

lsmeriem a királuok iestöjet! 

Bitos szer, amelu azon- 
nali énuhülést szerez 

Kenje be enyhén Sloans-szal. Ne dör- 

zsölje. Azonnal érezni fog javulást. Sloans 

a vérkeringést élénkiti - tiszta és friss 

vér tör utat a fájó izomszövetek felé, eny- 

hiti ezzel tájdalmát és helyreállitja egész- 

ségét. 
Vásároljon még ma egy üvget. 

Kapható minden gyógyszertárban és dro- 

gériában. Nagy üveg 60, kis üveg 35 lej. 

SLONNS LINIMENI 
megszünteti a fájdalmakat! 

müvésznek két évvel ezelőtt ott az ide- 

genben 

10 fontot adott festékre és vászonra 
meleg biztató szavak kiséretében... 

aki a világbolyongó Moldován festő- 

(MOSZKVA.) Amint az Izvesztija 
közli, nem mindennapi szélhámosság 
miate tartóztattak le Nisnijnovgorod- 
ban egy Schlesinger nevü egyént. Az 
élelmes ember ugyanis azon a cimen, 
hogy speciális eljárásával egészen uj- 
fajta kunkorodást tud adni az asztra- 
kán prémnek, közel egymilhó lej ér- 
téknek megfelelő rubelt csalt ki a ha- 
tóságoktól. 
(PÁRIS.) A francia vasutak igazga- 

tósága közli, hogy a tehertarifát január 
hó 1-től kezdődőleg 24 százalékkal 
emeli. 

(LINZ.) Közel egy hónappal ezelőtt 
a linzi hatóságok letartóztattak 18 fia- 
talembert nemzeti szocialista propa- 
ganda-üzés miatt. A lefogottak most 
éhségsztrájkot kezdtek. Amikor en- 
nek a hire a fogházból kiszivárgott, 
mintegy 800 főnyi tüntető vonult a bör 
tön elé, követelve a foglyok szabad- 
lábrahelyezését. A tüntetőket a kivo- 
nult karhatalom csak nehezen tudta 
szétoszlásra birni. Több ujabb letartóz- 
tatás is történt. 
(ABERDEEN.) A skóciai Aberdeen 

kikötőbe tegnap egy lobogó lánggal égő 
gőzös futott be. A hajó szénraktárában 

mintegy 130 mértföldnyire a partoktól 
tüz keletkezett, amelyet a személyzet 
eloltani nem tudott. A kapitány azon- 

ban ritka lélekjelenléttel megkisérelte 

a kikötőbe jutást, hogy megmentse le- 

génysége életét. Ez sikerült is neki, 
mert a matrózok kisebb égési sebeket 

szenvedtek ugyan, de életben értek 

partot. 

(MOSZKVA,) Sztalin rendeletére el- 

mozditották állásából az állami bank 

elnökét és letartóztatták több vezető 

hivatalnokát. 
(LONDON.) Neumayer osztrák pénz- 

ügyminiszter és Kienböck osztrák nem- 

zeti bank elnök befejezve tárgyalásai- 
kat, Genfbe utaztak. Neumayer elin- 

dulása előtt kijelentette, hogy londoni 

megbeszéléseinek nem volt politikai 

céljuk. 
(PÁRIS.) Amint a rendőrség hivata- 

losan közli, az utóbbi napokban egyre 

gyakoribb az az eset, hogy nyilt uccá- 

kon eldobott kézifegyvereket, kézibom- 

bákat és gépfegyvereket találnak. Igy 

a fővárosban az utóbbi héten 128 kézi- 

fegyvert és 12 gépfegyvert találtak. 

Toulouseban egy ládában több, mint 

300 kézigránát volt az egyik melsék- 

ucca gyalogjárójára kitéve. Ezeket a 

hon nekünk dolgozzon. 

GYALLAY PAP SÁNDOR 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAi 

Reuter jelenti: a 
jai helyezték igy el, attól félve, hogy 
a házkutatások során előkerülnek. 

(BERLIN.) Luddendorf marsall egész- 
ségi állapotában a legutóbb kiadott hi- 
vatalos jelentés szerint, nem állott be 

változás. 

(BERLIN.) Frick nemzeti szocialista 
belügyminiszter a svéd tudományos 
társaság meghivására egy előadás meg- 
tartására Stockholmba utazott. 

(TROPPAU,) A csehszlovák kormány 
rendeletére bezártak egy nagy szövő- 
ipari üzemet, melynek munkásai leg- 

nagvobb részben szudéta németek vol- 

tak. 

(LONDON,) A tőzsde tartós javulást 

mutat. Az értékek állandóan emelked- 

nek. 

(PARIS.) A Matin szerint a berlini 

vadászkiállitás elmény volt minden 

vadászember számára es nagyban erő- 

sitette a nemzetek közötti egyetértés 
gondolatát. 

(LISSZABON A déli partok közelé- 

ben egy még ismertelen nemzetiségü, 

nagyobb tipusu hidroplan lezuhant és 

mire a mentőhajók az esemény szin- 

helyére érkeztek, elsülyedt. 

(KÖNIGSBERG.) Az utóbbi tiz nap 

alatt 8 eltünési esetet jelentettek be a 

rendőrségen. A dolgot feltünően gya- 

nussá teszi az a körülmény, hogy az 

elveszettek valamennyien 13-16 év 

körüli fiuk. A hatóságok bevezették a 

legszélesebb körü vizsgálatot és dijat 

tüztek ki a nyomravezetőknek. 

(ALTEN.) Altenben, Norvégia leg- 

északibb helységében több izben ész- 

leltek titokzatos, ismeretlen repülőgé- 

peket, melyeknek nemzetiségét meg- 

állapitani nem sikerült. A hadügymi- 

nisztérium rendeletére most vadászgé- 

peket rendeltek a látogatott pontokra 

az ismeretlenek üldözése végett. 

Betedsedélüzői belyes 
árogéria aviatia ok- 

mány, szám a, pos- 

ta bélyegek minden 

cimletben állandóan 

kephatok a beteg- 

„ segélyzővel szem- 

beni 
.. 

Dobány- 

' ; 

hadiszereket a csuklyás szervezet tag- 
lözsdében 



6. OLDAL 
„lóestét! 

smer, 

labunkra 
felvese HKirdetést 

NW keönyvözlet ie 
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FORGALMAS helyen jól bevezetett ven déglő átadó. Cim a kiadóban (6239) 
VEGELADÁSNAL olcsóbban vásárolhat 

szvettert, bluzot, harisnyát, inget, nyak- 
kendőt Splendid gyárilerakatban, Piata 
Mihai Viteazul 14. Patika mellett. (61201 
ORADEAN belvárosi forgalmas uccában 

Apréhirdetések 
LEVELMEZES 

ARANY ékszereket, brilliánsköveket ve- 
szek. Takarékossági könyvecskére kiszol- 
galok. Rosner, cal. Regele Ferdinand 114. 

; (VT1693) 

......... 

ŐRA ALATT villanyondo- 
lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 
Hulló, fakó, beteg hajak 

kezelését, korpásodás, kopaszodás 
megszüntetését, rövid idő alatt 
leszállitott árak mellett vállalunk. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 

lálás, hájvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

Azonnali belépés, Allandó és jó kereset, 
Agilis, Belváros, December 15, Egy gyer- 
mekkel, Érdek, Fix, Fiatal tisztviselőnő, 
Fraternitas, Válasz fraternitásznak, For- 
galom, Greta, Házivarrónő, 6237, Izraelita, 
Jutalék és fix, Kényelmes, Kibővités, Ko- 
moly exisztencia, Kis kiváncsi, Libatoll, 
Nyugodt megélhetés, Német, Rendszerető, 
Raktárnok, Részletre is, Szeretve viszont 
szeretni, Szép jövő jeligékre levelek van- 
nak a kiadóban. 

IDEALIS partnernő vegye át azonnal 
levelét a „Jóestét"-nél; (6284) 
MIKULAS jeligének levele van a No- 

vánál. (6285) 

ADÁS VETEL 
OLCSO maradékokat csak Sámuelnél 

vásárolhat. Str. Máloasá 19. (5898) 

BERKEL mérleg eladó. Str. Carpatilor 
25, d. u. 3-4 (6201) 

VESZEK pianinót jó állapotban. Cimet 
„Pianinó készpénz" a kiadóban. (6191) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lej részletfizetésre vásá- 
rolhat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cCo 
cipőkereskedelmi vállalatnál. 

HMaria 7, földszint, délután 3-5-ig. (6274) 

egy 3 és egy 4 szobás teljes komforttal el- 
látott lakásból álló ház, parkirozott ud- 
varral 480.000 lejért eladó. Bővebbet Cluj, 
Calea Traian 38. alatt. (6248) 
MEGVÉTELRE keresek Wertheim vas- 

kasszát. Részletes utolsó ároni ajánlatot 
„Wertheim" jeligére. (6226) 
JUTÁNYOSAN eladók Wertheim pénz- 

szekrények, bordáscsövek, álló kazán és 
stráfszekerek. Érdeklődéseket „Olcsó" je- 
ligére. (6228) 
SZÖVETMARAÁDEKOK férfi, női ruhá- 

nak és kabátnak való, nagy választékban 
és olcsó árban kaphatók. Sámson, Cal. Ma- 
rechal Foch 73. (6253) 
FAJALMA nagyban és kicsiben kapha- 

tó Cal. Regele Ferdinand 96. (6261) 
1500 LEJÉRT eladó 5 lámpás jó rádió. 

Cim a kiadóban. (6263) 
VADONATUJ Singer női 

varrógép olcsón eladó. C. Traian 51. (6264) 
ZONGORA bécsi kifogástalan állapot- 

ban eladó. 12.000 lej. Str. Paris 44. (6268) 
3 LEJ is számit, ezért kell Önnek Stella 

udvari helyiségében vásárolni paplant, 
vásznat és maradékot. Cal. Reg. Ferd 24. 

(6271) 
MIKULÁSI ajándékok 20 lejtől kapha- 

tók, szép nippek és ajándéktárgyak nagy 
választékban: „Pax", Cluj, Cal. Victoriei 5 (6272) 
ELADÓ sürgősen munkás negyedben, az 

Oasanu-piac közelében erős téglaépület- 
ből álló kétszoba, konyhás házastelek, viz- 
vezeték, villany, 85.000 lej készpénzért. 
Ugyancsak ennek környékén 405 négyzet- 
méteres telek fából épült egy szobával, 
65.000 lejért, kétrészben is fizethető. Meg- 
bizott Gabányi Sándor, Str. Regina Ma- 
ria 7, földszint, délután 3-5-ig. (6273) 

Alpacca, Chrom-alpacca evőeszkö- 
ket garantáltan rozsdamentes első- 
rendü minőségben olcsón KEREKES 
porcelláncsarnokban vásárolhat. 

KERESEK a város bármely részen há- 

sülyesztős 

felvétetik. Asztalos, Cluj, Str. Jorga 2. 

(6286) 
KERESEK Freuleint. Jelentkezni 3-5, str. Báii 6. 

tud, óvadékkal felvétetik pénztárhoz. Cim 
a kiadóban. ( 6095) 
TANULÓ villanyszerelőnek felvétetik. 

Motilor 49. (P 6091) 

vétetik. Csakis jó munkaerő. Str. Memo- 
randului 22. (P 6090) 
FIATAL leányka délutánra cukrászdá- 

ba felvétetik. Cal. Motilor 84. (P 6085) 

delmi vállalat. Str. Memorandului 25. 

FIATAL fogtechnikus segéd állást ke- 
res, vidékre is. Cim a kiadóban. (6251) 

ALLASI kaPur 
szÜCS üzembe varrólányok azonnal fel 

vétetnek. Blanaria Parisien, Str. Reg. Ma- 
ria 10. (6154) 

MANIKÜRÖZÖ és vasondolálónőt kere- 
sek. Cimeket „Perfekt munkás" jeligére a 
kiadóba. (6153) 

keres ELSORANGU tyukszemvágót 
cluji fürdővállalat. Cim a kiadóban. 

(T 1889) 

FELIRŐNÖT keresek a Gambrinus étte- 
rembe. (6250) 

BEJÁRŐNÖT felvesz Str. Regina Maria 
32., cukrászda. (6249) 
BEJÁRÖNÖT és mindenest keresek. Cal. 

Regele Ferdinand 10. Nagy. (6262) 
KERESEK 2000 lej kaucióval önálló el- 

árusitónőt. Cal. Traian 28., Restaurant. 
/ (6265) 

EGY szobát adok takaritás és mosásért 
gyermektelen asszony vagy házaspárnak. 
Str. Avram Iancu 7, Horváth. (6266) 
SZAÁLLODAI takaritónő, románul be- 

szélő, középkoru nő felvétetik. Érdeklődni 
reggel 8-tól délután 3-ig. Hotel Royal, 
Piata Garei 8-a. (6269) 
SZOBALÁNYT vagy megfelelő bejáró- 

nőt keresek. Dr. Buchierné, Cal. Reg. Fer- 
dinand 46. 
TANULÓ mechanikus üzembe azonnalra 

(6283) 

VI. évfolyam, 1937. DECEMBER 

-SZINHAZ. 
- 

A DAVILA-SZINHÁZ MUSORA.: 
Péntek fél 9: Szakits helyettem. (Rendy 

bérlet 15. sz.) 
Szombat d. u. 5: Delila. (Olcsó helyárak. 

kal.) ; 
Szombat este 9: Szakits helyettem. (Har. 

madszor.) 
Vasárnap d. u. 3: Eltévedt báránykák, 

(Olcsó helyárakkal.) 
Vasárnap d. u. 6: Szakits helyettem. (Ne. 
.gyedszer.) 
Vasárnap este 9: Szakits helyettem. (Ötöd. 

ször.) 
Hétfő d. u. 4: Mikulás. (Gyermekelőadás 

olcsó helyárakkal.) 
Hétfő este fél 9: Szakits helyettem. (Ha. 

todszor.) 

Hétfő, december 6. (Temesvárt): Eladott 
menyasszony. 

Kedd, december 7. (Aradon): Eladott 
menyasszony. 

A ROMÁN OPERA MUSORA: 
Péntek, december 3. (Temesvárt): Paraszt. 

becsület és Bajazzók. 

PENZTARKEZELŐNÖ, aki románul is 

POLITUROZONÖ állandó munkára fel- 

KIFUTÖFIUT felvesz „Arco" kereske- 

(T 1893) 
KOLESZÁR-szanatórium osztályos ápo- 

lónőt keres. P. Cuza Vodá 8. (T 1891) 
zastelket 40 ezertől 120 ezerig azonnali 
megvásárlásra. Gabányi Sándor, Str. Reg. 

KERESEK azonnali átvételre kisebb, 
vagy nagyobb trafikot. Cim a kiadóban. 

(6275) 
ELADÓ egy 5x4 m. szép szőnyeg az 

egyetemi főgépésznél, Str. Kogálniceanu 1. 
(6276) 

ként nyolcvanezerért vasárnap délig még 
eladó. Str. Budai Deleanu 26. (6279) 

BELVÁROSI bodega utazás miatt sür- 
gősen átadó. Cim a kiadóban. (6280) 

ZEPHIR kályhák prima állapotban el- 
adók. Lengyel szanatórium Str. Gajdu 3. 

(T 1878) 
DOROTHEUM, Piata Unirii 22, veszek 

használt ruhákat. Nagy választék női téli- 
kabátokban. (T 1879) 
OCSKA ruhákat, télikabátokat minden 

féle ócska dolgokat veszek és eladok. 
Grünfeld. Dubálarilor 10. (5647) 

ELADÓ egy kis kifogástalan jégszekrény 
és 4 vasasztal. Értekezni: Str. Timbalei 4. 

(6204) 
EGY nagyon szép férfi télikabát prém- 

gallérral eladó. Megtekinthető Str. Ávram 
Jancu 22. (6209) 

VIDEKI naptárbizományosok figyelmébe! 
200 példány 1938. évi naptárrésszel és uj 
vásárjegyzékkel ellátva, teljesen kifogás- 
talan állapotban mult évről visszamaradt, 
8 ives naptár fix árban eladó. Cim: Cluj, 
Tipogr. C. Grafica, Calea Marechal Foch 
88. szám. (V 6212) 

MODERN uj diófa teleháló olcsón eladó. 
Str. Moldovei 8, asztalosnál. (6224) 

JÓL jövedelmező kisebb vállalkozás ke- 
vés tőkével átvehető. Értekezni Str. Nouá 
44, délután 4-5 óra között. (6232) 

EGY rökamier eladó. Piata Stefan cel 
Mare 6. (6242) 
NÖI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 

11. II. em. 3. (P 6079) 

SELYEM spárgaszőnyegek harisnyák, 
és kötöttáruk félárban csak Strada Dubá- 
larilor 9. 
bonra is. 

Dermata 
(P 6067) 

egy alig használt háló- és ebéd- 
. Str. Bratianu 28. (6155) 

1AJ, tiszta azme 

szám alatt kapható. 

gazmentes, nem 
égett, kg.-ként 2.50 lejért kapható „Fami- 
lia" kenyérgyár, Cal. Traian 40. (6247) 

VILLANYMOTOR 1.4 HP, keveset hasz 
nált, olcsón eladó. Nusbaum, Str. Cernáuti 

SZILSZKIN bunda olcsón eladó. Meg- 
tekinthető Cal. Reg. Ferdinand 12, szücs- 
üzletbe, tovább érdeklődni Str. Lazar 6. 
alatt. (6281) 
ELADÓ jókarban levő fürdökád, női 

ruha, cipő, hócipő. Str. Bálcescu 3. (P 6092) 

ÖCSKARUHAKAT, télikabátokat a leg- 
drágábban veszek, olcsón eladok. Str. Me- 
morandului 4. (P6088) 
RÖMIT keresek megvételre, Gáspár, Str. 

Memorandului 26. (P 6087) 

KETTŐ pár sitalpat jókarban vennék. 
Cimeket Record kalapüzletbe, Piata Unirii 

ményt stb. a Cseke cukrászdában vegyen. 
Olcsó Mikulás-csomagok. P. Unirii 22 és 
Str. Cipariu 1-c alatt. 

GAZDALKODAÁSRA alkalmas különálló 
STR. Fántánelein 2 egész telek egyen- telket keresek bérbe azonnalra, 

lelő lakással. Ajánlatokat „Gazdász" jeli- 
gére kiadóba. 

vivódával szemben. 
megnyitás, disznótor és vargabéles, 
küllőmenti fajborok. 
kér Varga Márton tulajdonos. 
szombaton este disznótor és vargabéles. 

KÜLÖNFELEK 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely. 
né, Str. Iuliu Maniu 4, II. emelet 3. ajtó 
MIKULASRA friss bonbont és teasüte- 

(T 1887) 

megfe- 

(P 6069) 

SOK pénze megmarad, ha olcsóságá- 
ról közismert Kerekes porcelláncsar- 
nokban vásárol ajándékokat. Fi- 
gyelje kirakatunk árait! 

..... 

A nagyérdemü közönség FIGYELEM. 
figyelmébe ajánlom, hogy a Miriszlau-i ét- 
terem és tekepálya vezetését átvettem a 
Masaryk-ucca 3. szám alatt, a volt torna- 

Szombat este nagy 

kü- 
pártfogást 

Minden 

Szives 

(P 6093) leadni. (P 6086) 

EBEDLŐ berendezés és egyéb butor- 
darabok eladók. Muresanu 43. (P 6083) 

NEÉMET gyártmányu zongora eladó, Pál, 
Cal. Regele Ferdinand 97-99. (6291) 

ELADÓ kétszobás telek főuccába, bár- 

butorozva, 
kiadó. Viz, villany bent van. Értekezhetni 
Str. Regalá 56. 

KIADÓ LAKAS 
KERTBEN különálló 2 szoba terasszal 

vagy üresen két személynek 

(T 1861) 
milyen üzlethez alkalmas. Str Cárámida- 
rilor 37. (6292) 

MAJDNEM uj hálóberendezés eladó. 
Cal. Regele Carol II. 162. (6293) 

HAZHELYEK a Perry-féle garázs mel- 
lett eladók. Érd. Str. Baciu 29. (6294) 

ASZTALOS szerszámok, egy kis szekér, 
2 petróleumkályha, 1 nagy furnéros utazó- 

WERTHEIM pénzszekrények, valódi 
lendamaszt abroszok 12 és 24 személyesek 
nagyon olcsón, iróasztalok, italszekré- 
nyek, vitrinek, szalongarniturák, tükrök, 1 

Str. Regalá 54. Értekezni: Szabó Ferenc- 
nél Cal. M. Foch No. 7. 

belvárosban özvegy urinőnél. Cim a kiadó- 
hivatalban. 

hahasználattal, december 15-ére. Cim: Str. 
1-c. 2 kofer eladó. Str. Uzine Electrice 13. Sport Hasdet él z t6el telep mellett (6296) KÉT kereskedő, vagy iparos lakást kap- 

. hat. Str. Babes 20. (6258) 

kaphat kereskedő családnál. Str. Oásanu 

KIADÓ kis szoba, konyha, veranda. 

(6160) 
1-2 URILEANY teljes ellátást kaphat 

talb (6216) 
KIADÓ egy szép, nagy üres szoba kony- 

3 FÉRFI lakást, esetleg teljes ellátást 

7. Orbán Géza. (6569) 
csillárok, szőnyegek, irógépek, kézi mun- 
kák és sok százféle ajándéktárgyak ka- 
rácsonyi árusitása megkezdődött. Lloyd" 
Comissió Cluj, Piata Unirei 9. udvarban. 

(T 1892) 

LASi KERES 
FEHEÉRNEMÜ varrást, himzést harsinya 

szemfelszedést olcsón vállalok. Házhoz is 
megyek. Róth Mária, Cal. Maresal Foch 

Str. Pop Iulian 13. (6260) 
KIADÓ egy kis szoba, Str. Florilor 17. 

(6267) 

fortos külön telken ezerszázért, két szo- 
bával ezerötszázért azonnal kiadó. Str. Bu- 
dai Deleanu 26. 

KIADÓ január 1-re szoba, konyha, speiz 

STR. Budai Deleanuban 1 szobás kom- 

(6278) 

Str. Uzine 
36. szám. (6246) 48. Templom udvarban (5774) Electrice No 13. Sporttelep mellett.. (6295) 

Szombat, december 4 (este Temesvárt) 
Traviata. 

Szombat december 4: (iskolai matiné) 
Nápasta. 

Vasárnap, december 5. (este Temesvárt): 
Zsidénő. 

esesesenesee 

MOZI . 
CAPITOL MOZGÓ: „Bováryné." Fősze- 

repben: Pola Negri. 

SELECT MOZGÓŐ: Koldus és királyfi, 
Mark Twaine regénye nyomán, fősze- 
repekben: Billy és Bobby Mauch, 12 
éves ikrek, Errol Flynn. 

Dick Foran (Aranyhaju cow-boy), iz- 
galmas kalandorfilm. 

ROYAL MOZGŐ: „A csillagos lobogóért". 
(Perry főhadnagy titkos küldetése) 
Fősz.: Robert Taylor, Barbara Stan- 
wWyek és Victor Mc. Laglen. Kezdete 
3.20, 5.20, 7.20 és 9.20. Számozott jegy- 
elővétel. 

MUNKAÁS MOZGŐ: I. A nőorvos, társa: 
dalmi dráma. Fősz. Chester Morris és 
Robert Taylor. - II. San Francisco 
réme. Izgalmas bünügyi dráma. Fősz 
a közönség kedvencei: James Cagney 
és Lily Damita. - III. Jurnal. 

EDISON MOZGÓ: I. Mayerling. Charles 
Boyer és Danielle Darieux világfilmje. 
II. Gyilkosság a turfon. Charlie Chan 
legujabb kalandja. - III. Uj hiradó. 

IV. Szines Micki Maus. Helyárak: 
10 és 15 lej. Kezdete 3, 6, 9. 

- Szociáldemokrata pártgyülés. A 
eluji szociáldemokrata párt folyó hó 
3-án, pénteken este 7 órakor a Vasmun 
kás Otthonban pártgyülést tart. A gyü- 
lésen a szociáldemokrata párt listave- 
zetője: Dr. C. Titel Petrescu is részt- 
vesz. 

- DECEMBER 12-ére HALASZTOT 
TÁK AZ UJSÁGIRÓK RENDKIVÜLI 
KÖZGYŰLÉSÉT. A kisebbségi ujság- 
irók december 5-ére hirdetett rendki- 
vüli közgyülését váratlanul közbejőtt 
okok miatt december hó 12-ére halasz- 
totta az Elnökség. 

- Félévre itélték a mulatozásra el 
szökött katonát. A katonai törvényszék 
félévi elzárásra itélte Panca Vasile 
határőrkatonát, aki három napos niula- 
tozásra elszökött a szolgálati helyéről. 

- Hmnecidens a kenti herceg látogatá- 
sánál. Londonból jelentik: A skócial 
New-Battle helységben a kent:i herce 
látogatásakor a Munkás Otthonban 4 
hercegnő látogatása során egy cigaret 
tára gyujtott, mire az egyik munkás fi- 
gyelmeztette, hogy tilos a dohányzás. 
A hercegnő eloltotta a cigarettát, majd 
a hercegi pár rövidesen elhagyta a helyi 
séget. 

- Botrány az alsóházban. Londoni 
hiradás szerint a munkanélküliségről 
szóló törvényjavaslat tárgyalásakor egy 
elegáns öltözetü férfi a karzatról lekiál- 
tott: „Mind bolondok vagytok, térje 
tek már észre." A botrányokozót eltá" 
volitották a teremből és megindult el" 
lene az eljárás. 

URANIA MOZGŐ: Halálos veszedelem,



ec. 4, Szombat. Róm. 
: Borbála. Prot: Barbara. Ort.: 
Mart Barbara ler.: 2 Teveth 

előfizetési áraink: egész évre 
l évre 230, negyedévre 120, egy 

hónapra 40 lej. 

óestét! 
A 30 LEVELEZŐNŐ ladott / 

fFőnök: Hol hagytuk abba kigasszony? 
Hladott Levelezőnő: Énven egy közös autótu- 

ját beszéltünk meg, amikor a feleséze 
önagysák a belépett.. 

raszt 1 LAPODÁS 
Az anya rászól a kis Pistire: 

várb) Hallom, hogy már megint meg- 
itiné) verted a kis testvérkédet. Ez már kezd 

nagyon gyakori lenni. 
várt) Anyukám, tisztázzuk az ügyet - 

ndja a kis gyermek - hányszor sza- 

ee bad a Jancsikát megvernem egy nap?.. 
"Ő, AZ A CSALAÁDI ÉLET! 
Asszony: Boldog vagy, uracskám? 
Férj: Ha rád nézek a válasz előtt, ki- 

csit gondolkoznom kell. 
NINCSENEK MA GYEREKEK!. 

Pisti: Bözsike, a maga vőlegénye si- 
pálya? 

ályf, Fiatal lány: Milyen buta kérdés ez 
tősze- h 12 Pistike? 

Nem is olyan Buta, hiszen esusz 
fátta magát az esküvőről, mert a hozo 
mánnyal megszökött. 

: -0 
- Ügyeletes gyógyszertárak. Novem- 

ber hó 27-étől december 3-áig a követ- 
kező gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Loukács Dénes utóda, Str. 
Memmorandului; dr. Olariu D., Str. Re- 

ra, Str. CiDa 
icise0 őjárásjelentés. A bukaresti idő- 
Fősz járáskutató intézet jelentése: Változé- 

zney kony, ködös, nyirkos idő, később foko-! 
zódő lehüléss 

arle sSzülők és iskolások. sok pénzt meg 
takarithatnak, ha fehérnemüket, haris- 

radó nyákat, zsebkendőket, pamutokat, cér- 
árak , ákat, hárászokat, perzsaielvetőket és 

mindenféle rövidárukat a „Somes' áru- 
ese házban vásárolnak, a főposta balolda- 

A án. Kisebb-nagyobb bevásárlásoknál 
ó hó külön árengedmények. 

mun ÖFELSÉGE FELAVATTA A GYA 
gyü- LOGSÁGI EMLÉKMÜVET. Tegnap a 
eve- Kiselefi-uton Öfelsége felavatta a gya- 

észt- logsági emlékmüvet és ez alkalommal 
beszédet is tartott. Az ünnepség után 
a tiszti előkészitő iskola uj hadnagyai 

e letették az esküt. 
ÜLI Nem követelt emberáldozatokat az 

ság ongliai robbanás. Londonból jelentik: 

dk- A Waltham Abbeyben az állami lőszer- 
ejött gyárban történt robbanás csak anyagi 
asz- károkat okozott, de emberáldozatokat 

nem követelt. A robbanás eddig isme- 

tetlen okból következett be s ezért a 

gina Maária, Minerva, Cal. Regele Fer- 
dinand és ar. Rusu Aurel gyógyszertá- 

A szinház következő prózai bemuta- 
tója az idei sziniévad legnagyobb si- 
kerü ujdonsága, a Láz. A Láz szerzője 
Lakatos László, akinek ezt a nagyszerü 
uj darabját heteken keresztül táblás 
házak mellett játszotta a Müvész Szin- 
ház. A hires szinpadi irónak legérde- 
kesebb darabjai közé tartozik a Láz, 
melynek cselekménye egy magánszana- 
tóriumban kezdődik és a rendőrségen 
folytatódik. Egy rendkivül bonyolult 
A 

- Rókavadászatra indultak a lovak 
egy walesi falu főuccáján. Pontycym- 
mer Blamorgan megyei (Wales) fa- 
lucska főutcáján róka szaladt végig. 
Egy vadászló, melyet gazdája az utca- 
lámpához kötött, a róka láttára eltépte 
kantárját és őrült irammal üldözőbe 
vette a rókát. A vadász-szenvedély ma- 
gával ragadta az uccán levő többi lo- 
vat, szekereikkel és kordéikkal együtt 
száguldtak a „Master" szerepét betöltő 
vadászparipa nyomában. Csakhamar 
lovasnélküli teljes vadászfalka dübör- 
gött a mező felé. A szokatlan falkava- 
dászatnak az vetett véget, hogy a leg- 
több ló a felfordult szekerek szerszá- 
maiba akadt bele, egy pedig falnak ro- 
hanva, szétloccsantotta koponyáját. 
-A lerakat nem köteles külön üz- 

leti könyvet vezetni. Egy helybeli gyári 
lerakatnál a repülőbélyeg-ellenőr bün- 
tető jegyzőkönyvet vett fel azon a ci- 
men, hogy a lerakatnak nincsenek le- 
bélyegzett üzleti könyvei. A napokban 
tartott törvényszéki tárgyaláson a köz- 
ponti bélyegbizottság 1935 április 8-iki 
döntésére való hivatkozással a jegyző- 
könyvet megsemmisitették azzal az in- 
dokolással, hogy a lerakatok könyvve- 
zetése a vállalatok központjában történ 
hetik és ha ez az eset fennáll, a lerakat 
nem köteles külön üzleti könyveket ve- 

A lövő hét eseménye a áx 
bemutatója 

glóestét e 7. OLDAn 

történet játszódik le a néző szemei előtt, 
mely tele van a legfeszültebb jelene- 
tekkel és a publikum lélegzetvissza- 
fojtva figyeli a darab izgalmas kifej- 
lését egészen a függöny legördültéig. 
A Láz a bünügyi drámáknak abból a 
fajtájából való, melyek érdekfeszitő 
cselekményük maellett tiszta irodalmat 
képviselnek és amelyeknek előadása 
mindig eseményt jelent egy szinház 
müsorában. 

4) 

- A kétlejes tanoncotthoni illeték 
ügye. Megirtuk, hogy az uj betegsegély 
ző törvények értelmében a kétlejes ta- 
noncotthoni illeték a kereskedelmi vál- 
lalatok alkalmazottjairaiskötelező. No- 
ha az uj törvény csak 1937. április 2-án 
jelent meg, a helybeli munkásbiztositó 
ellenőrei jegyzőkönyveket vettek fel 
olyan esetekben is, amikor ezt az ille- 
té a törvény életbe lépése előtti idő- 
re követelik, arra hivatkozva, hogy az 
uj törvénynek ezen intézkedése ma- 
gyarázó jellegü. 

Pénztárost és két leszámolót keres 
a Rapid Autóbusz Szindikátus. A ko- 
lozsvári autóbusztulajdonosok érdekkép 
viseleti szerve, a Rapid Szindikátus 
(Cluj, Regele Carol II. No. 119.) közhir- 
ré teszi hogy a szindikátusnál megüre- 
sedésben van egy pénztárosi és két el- 
számolói állás. Azok, akik az állásokat 
el akarják nyerni, zárt irásbeli ajánla- 
tukat december 5-éig nyujthatják be. 
A pénztáros havi kezdőfizetése 4000 lej, 
mig a két elszámolóé egyenként havi 
2500 lej. A biztositék összegét, amelyet 
az állásokat elnyerni óhajtók letétbehe- 
lyezni kötelesek, a Szindikátus elnöki 
irodájában (Str. Neculcea 2. sz.) dr. Ha- 
tieganu Simon, a Rapid Szindikátus el- 

zetni. 

telére, mivel azután megkezdjük az 
ujabbi kölcsönök folyósitását. Ezen idő- 
pontban az ujabb zsugori belépéseket is 
eszközöljük, mire b. figyelmüket ezuton 
is felhivjuk. Cluj, 1937. december 1-én. 
Az igazgatóság. 
- A nyomdaipari és papirgyári vál- 

lalatoktól kért a miniszter javaslatot a 
papiráruk forgalmi illetéke ügyében. 
Ismeretes, hogy a papirárukra vonat- 
kozó forgalmi illetéket a pénzügyi kor- 
mány 9 százalékkal felemelte és az il- 
letékemelés végrehajtását november hó 
15-ére tüzte ki. Később a minisztérium 
a rendelet végrehajtását bizonytalan 
időre felfüggesztette. Az érdekelt nyom 
daipari és papirgyári vállalatok most 
tárgyalást kezdtek a minisztériummal, 
amely felszólitotta őket, hogy az illeték 
behajtásának technikai lebonyolitására 
nézve záros határidőn belül tegyenek 
konkrét javaslatot. 
A Központi Bélyegbizottság ujabb 

döntése. A Központi Bélyegbizottság 
legujabb döntésében kimondja, hogy a 
közkereseti társaságban történt minden 
személyi változás uj társaság alapitá- 
sát jelenti. Tehát mindannyiszor, ami- 
kor egy uj társtulajdonos a vállalatból 
kiválik, vagy uj tag lép oda be társként, 
az alapitással járó törvényes illetéket 
ujból le kell fizetni. További döntésében 
kimondja a Bizottság, hogy az embléma 
megváltoztatása társas cégeknél nem je- 

lent uj céget. 
- Meghalt két kiváló francia iró. 

Párisból jelentik: A francia irodalmat 
két sulyos veszteség érte. René Doumier 
akadémikus és Raul Ponchon, a neves 

el belügyminisztérium ebben az ügyben a 

z orubb vizsgálat lefolytatását ren- 

ula . A közpenti választási bizottság ha- 

ről. tározata, A központi választási bizott- 

ság határozata értelmében a megyei és 

n község j tanácstagoknak ugyanezen mi- 

hőségben a saját körzetükben nem áll 
eti ingukban leszavaznii 
2 - Ujjászervezik az abesszin egyhá- 

fal 7at. Kairóból jelentik: Az Alahram lap 
köz szerint az abesszin papság el- 

té h zta, hogy az olasz alkirály jóvá- 

i hagyása mellett uj alapokon szervezi 

l még a reorganizált abesszin egyházat, 

amely eddig a kairói pátriárka fenha- 

oni ósága alatt állott. 
ről A kukorica és cukor kérdéséről 

gy fanácskozott a kormány gazdasági
 bi- 

ál fottsága. A kormány gazdasági bizott- 

je- e Bujoiu iparügyi miniszter elnök- 

tá- etével ülést tartott és azon a tenger
i- 

el- vitel tilalmának kérdésével és a cu- 

Ordrágulással foglalkozott. költő meghaltak. 

Ma, pénteken a ROYAL slágermozgó várva-várt premierje! ROBERT 
TAYLOR, a nők kedvencének legujabb filmje,. amelyet kimondottan 
neki irtak: „A CSILLAGOS LOROGŐÉRT" (Perry főhadnagy titkos 

küldetése). Partnerei; BARBARA STANWYCK és VICITOR Mc. LANG- 
LEN. Minden dicsérő szó e film jellemzésére. Előtte uj hiradó. Előadá- 
sok kezdete 3.20, 5.20, 7.20 és 8.20. Számozott jegyelővétel. Tel. 2773. 

- A „Hargita" Szövetkezet Cluj, Str. 
Melmótándulni 4 sz. ér tesiti igen tisztelt 
tagjait, hogy a zsugori betétek kifize- 
tését folyó évi december 6-án megkezdi. 
Kérjük tagjainkat hogy folyó hó 20-ig 
jelentkezzenek a zsugori betétek felvé- 

nök közli személyesen a pályázókkal. 

- ELTEMETTÉK BITAY ÁRPÁ- 
DOT. Tegnap Gyulafehérváron hatal- 
mas részvét mellett temették el a tra- 
gikus hirtelenséggel elhalt dr. Bitay 
Árpád róm. kath. theológiai tanárt. A 
gyászszertartást dr. Balázs Ferenc ka- 
nonok végezte. A temetés alkalmával, 
amelyen a kath. élet vezető tényezői 
közül Kolozsvárról is számosan vettek 
részt, dr. Gyárfás Elemér egyházmegyei 
tanácselnök, a polgármester, a külön- 
böző egyházak kiküldöttei, lorga volt 
miniszterelnök egy megbizottja stb. mél 

tel fogja megőrizni. 
- Meghalt Botár Gáspár tordai espe- 

res-plebános. Tegnap városunkban 
hosszas szenvedés után meghalt Botár 
Gáspár, a tordaiak kiváló róm. kath. 
esperes-plebánosa, akinek halála ujabb 
sulyos vesztesége a magyar közéletnek. 
Botár esperes betegségével az egyik 
helyi kórházban állott kezelés alatt, de 
orvosai sehogy sem tudták megmenteni. 
Holttestét Tordára szállitják és előre- 
láthatólag hatalmas részvét mellett fog- 
ják a kiváló fépapot örök nyugalomra 
helyezni. 
- Bucurestiben peres ügyeiben, saját 

érdekében bizalommal forduljon ottani 

jogtanácsosunkhoz Felbélyegzett válasz- 
boriték beküldése mellett összes megbizá- 

saikra válaszol és intézkedik illetékes 
megbizottunk Cim: Administratia „Jóes- 
tét!" Bucuresti II. Basarabia 23. - Ugyan- 
itt lapunkra lehet előfizetni. 

- ELLENŐRZÉS ALA VONJÁK A 
KÜLFÖLDI DIPLOMÁKAT. Az egész- 
ségügyi minisztérium az oklevél-hono- 
sitások körüli hamisitások miatt az 
utolsó három évi külföldi diplomák 
ellenőrzését rendelte el. Egy orvos-kül- 
döttség u gyanakkor az utolsó tiz év 

z 

irtas c. GREEN 
i A „léestét 1" regénye 

30. 
- Bacon az egyik szanatórlumban 

van - mondta Hughes. - A szerencsét 
len ember valósággal megtébolyodott, 
mikor felfedezte, hogy a féltve őrzött 
mérget ellopta valaki. 
A teremben kinos csend támadt, Var: 

ren kihuzta zsebéből töltőtollát és lecsa- 
vorta a kupakját. 
- Igen érdekes histórial. 

sa kérem! 
R. Z. 17 most is közöttünk van! - 
mondta Hughes emelt hangon. - Sőt, 
ma délelőtt bent járt a rendőrségen és 
ujjlenyomatát ott hagyta, egyelőre pre- 
parált füzet fedőlapján! Az ujjlenyo- 
atot pontosan megegyeznek azokkal, 
melyeket professzor Bacon üvegein ta- 
láltunk!... Vége a játéknak Reginald 
Varren!.. 
A házigazda hirtelen felugrott és ma- 

gához rántotta Viviant. A fiatal leány 
nem volt elkészülve a támadásra. A 
rettentőerejü ember ujjai vaskapocs- 
ként fonódtak csuklójára. 
- A töltőtollam hegye kuraréval 

van bekenvel! - mondta Varren fojtott 
hangon. - Rettentő méreg, nincs elle- 
ne orvosság s ha megmoccannak, a tol- 
lat a leány karjába szurom!... 
A leány élesen felsikoltott. 
Karrell elsápadt és egy lépést tett 

előre... Hughes karon ragadta a fia- 
tal tisztet. 
- Egyetlen mozdulat még és a lány 

halott - mondta Varren és gonoszul 
mosolygott. - Engedjenek menekülni 
és a lánynak nem lesz bántódása! 
- Varren - mondta Hughes halk, 

vibráló hangon, - a szobát bántatlanul 
elhagyhatja. Ennyi előnyt adok. 

Elfogadom! - vágott közbe Vár- 
ren és az ajtó fel éhátrált, de a lány 
kezét nem bocsátotta el... A küszöb- 
nél elengedte Viviant és hirtelen ki- 
ugrott a folyosóra... A kulcs megfor- 
dult a zárban... Vivian ájultan esett 
össze.. Percy az izgalomtól reszketve 
térdelt le a lány mellé. 
Hughes az ablakhoz ugrott és felsza- 

kitotta. A jeges szél besüvöltött a szo- 
bába és a kavargó hópelyhek ellepték a 
sötét függönyt... Hughes sipot rántott 
elő és belefujt. .. Feleletként éles fütty 
hallatszott az uccáról. 
- Nem menekülhet a házból - mon- 

dotta Hughes. - A kijáratokat gondo- 

san őrzik! 
Percy felkapott egy nehéz karosszé- 

ket és teljes erejéből az ajtóra sujtott. 

Folytaó 

tatták a nagy halott kiváló érdemeit, Az ajtószárnyak a második csapásnál 
akinek emlékét a magyarság kegyelet- [felpattantak.. 

A lépcsők felől tompa dörömbölés hal 
latszott. Néhány perc mulva detektivek 
özönlöttek a házba. 
A kutatás csak a hajnali órákban ért 

véget. Reginald Varren nyomtalanul 
eltünt. Hughes sápadt volt a dühtől. 
- Ismét kisiklott a kezem közül - 

mormogta fogai között - de nem me- 
nekülhet messzire... A különböző ha- 
tóságokat és vasuti állomásokat már fi- 
gyelmeztettem, a körözőlevelet hala- 
déktalanul kibocsátottam... 

AFőnök arcán egyetlen 
rándult meg. 
- R. Z. 17. ereje abban rejlett, hogy 

senki sem ismerte - mondta nyugod- 
tan. - Most már üzött vad és a végle- 
ges leszámolás elől nem menekülhet. 

izom sem 

(Folytatjuk.) 

- Csak négy vagon fakészletet tart- 
hatnak a fakereskedők. Az egészségügyi 
minisztérium elrendelte, hogy a fakeres 
kedők a város belterületén levő raktá- 
raikban négy vagon fánál nagyobb kész 
letet nem tarthatnak. Amennyiben kész 
letük ezt a mennyiséget jelenleg meg- 
haladja, a többletet kötelesek a város 

te, ami 1200 orvost érintene. belterületein kivül elhelyezni. 



Szakiis helyettem 
Nem nagyigényü, de szórakoztatásra 

minden esetre igen kiválóan alkalmas vig- 
játékot irt Bókay János, amelyet a Ma- 
gyar Szintársulat tegnap este mutatott be. 
Az ötletes és fordulatokban gazdag szin- 
játék a kissé vontatottan induló első fel- 
vonás után, a második felvonástól kezdve 
szinte állandóan nevetésben tartotta a kö- 
zönséget, mert a szerző valósággal frappi- 
rozta ötletességével a nézőteret. A vidám 
darabnak igy szép közönségsikere volt, 
amiben igen jelentős része van Mészáros 
Béla pompás rendezésének és a kitünő 
szereplőknek. A nagyszerü Harmath Jolán, 
Mészáros Béla, a dekorativ Erényi Böske, 
a mulatságos Tóth Elek és Lantos Béla, 
kisebb szerepekben pedig Rajnay Elli, 
Deésy Jenő, Szabados Árpád, Izsó Panni 
pergő és eleven ütemet adtak a darabnak, 
amely igy jól olajozottan gördült a siker 
sinein. Rendezés, diszletezés, előadás és 
ötletesen mulatságos szöveg minden helyén 
volt, mi kell tehát több ahhoz, hogy a 
Szakits helyettem itt is ugynevezett 
kassza-darab lehessen, mint Budapesten. 

(w.) 
eeee 

35 kiiogsás alá cső 
amtóbuszt ki kell vonni 

a florgalomból 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A város idő- 

közi-bizottságának rendelkezésére az 
elmult hónapban felülvizsgálták az ösz- 
szes forgalomban lévő autóbuszokat. A 
vizsgálat alapján olyan javaslat került 
a város vezetősése elé, hogy 35 autó- 
busz ugy biztonsági, mint egészségügyi 
tekintetben sulyos kifogás alá esik és 
ezért a forgalomból való kizárása a kö- 
zönség érdekeire való tekintettel elen- 
gedhetetlenül szükséges. Az időközi-bi- 
zottság legutóbbi ülésén foglalkozott 
az előterjesztett javaslattal. Hosszas vi- 
ta után tudomásul vette a jelentést és 
elrendelte a kifogásolt 35 autóbusznak 
a forgalomból való kivonását. Erre néz- 
ve a város a közeli napokban ad utasi- 
tást a rendőrségnek, 

Valkmerő rablótámadás 
városunkban 

(LUJ--KOLOZSVÁR ) Ismét vak- 
merő rablótámadás történt városunk- 
ban a Consiliul Naticnal uccában. Pa- 
rauan Joan ott lakó földész Botisel Ru- 
bin helybeli állásnelküli hatalemberrel 
mulatott az egyik óvári korcsmában A 
gazdálkodó kifizette a számlát, majd 
Eotisel elkisérte a vendéglátóját egé- 
szen a lakásáig, ott azután megragadta 
a torkát és kivette a gazdálkodó zsebé- 
ből 350 lej készpénzét, s ezzel nyomta- 
lanul eltünt. Reggel azután az áldozat 
megjelent a központi rendőrségen, ahol 
részletes feljelentést tett az ügyben. 
A személyleirás alapján sikerült elfog- 
niok Botisel Rubint és kihallgatása 
után átadták az ügyészségnek annál is 
inkább, mert a rossz utra tért fiatalem- 
bernek nem ez az első esete. ern 

- Halálozási hir. Fájdalommal és 
megtört szivvel tudatjuk ismerőseink- 
kel, hogy szeretet jó férj, apa és test- 
vér Crisan Lajos életének 30-ik évében 
hosszas sulyos szenvedések után folyó 
hó 2-én elhunyt. Drága halottunkat 
folyó hó 4-én d. u. 2-kor szombaton 
temetjük Floresti községben. Crisan- 
család. ! ; 

EGY ÉVRE ITÉLTÉK EL, MERT 
KARDDAL FEJBEVÁGTA FELJEBB- 
VALÓJAÁT. A katonai törvényszék ma 
itélkezett Balcea Gheorghe ötös lovas 
divizióbeli katona fölött, akit azzal vá- 
dol az ügyész, hogy sulyosan összeverte 
feljebbvalóját, Az eset ugy történt, hogy 
ezév nyarán Balcea ötnapos szabasá- 
got kapott. Hazament, de szabadságát 
visszavonták és egy Grigore nevü káp- 
lárt küldöttek utánna, hogy a katonát 
visszahivja ezredéhez. A káplár el is 
ment a helyőrségi kaszárnyához igen 
közel eső faluba ahol Balcea lakott, le- 
ült mulatozni a katonával, aki minthogy 
valami csekélységért összekülönböztek, 
elővette kardját és öt sulyos sebet ej- 
tett feljebbvalója fején. A katonai tör- 

ióestéti 
za 

Borzalmas módonv 
és annak szeretőj 

mült brai 
(BUCURESTI.) 

bentő büntény játsz 

élt Ilona Calamanescu 27 
mert kedvese elhagyta 
bosszura szánta el magát. 
mán bekopogtatott kedveséhez, 
egy Petru Ciosnoasa férfivel 
együtt. Az elvetemült ember a ku- 

(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) Váratlan me- 
részséggel elkövetett rablásnak volt a 
szinhelye tegnap délután 3 és 4 óra kö- 
zött az autóbusz állomás. Anton Ni- 
colae köblösi jómódu gazdálkodó és 
malomtulajdonos autóbusszal akart ha- 
zatérni és amikor készült az autó- 
buszra felszállni két ismeretlen fiatal- 
ember megszólitotta és miközben az 
egyik falazott, a másik kivette erőszak- 
kal a zsebéből 3280 lejt tartalmazó pénz 
tárcáját, majd futásnak eredt. Azután 
a másik is követte a futásban és az 
utánuk rohanó közönség nem tudta le- 
fülelni őket. A vakmerő körülmények 
között megrabolt gazda megtette a fel- 
jelentést és a bünügyi nyomozóknak a 

DECEMBER 4.-ÉN szo 

fiók, étterem-bűúftet. Elsőrend 
olcsó árak. Szives pártiogást 

Brailában megdöb- 
ódott le. Niculae Cu dalbu 17 éves sintérlegény, aki együtt 

éves nővel, 
megdöbbentő 
Éjszaka folya 

akit 
talált 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Bravuros gyorsasággal fogták el 
a vakmerő uccai támadókat 

Regina Mari 

„BELVEDE 
ü konyha, 
kér 

észett kedvesével 

lai sintér 
tyák fogására szolgáló hálóval mind- 
kettőjüket ártalmatlanná tette, azután 
hétszer beleszurta kését a fiatal nőbe s 
mikor az összerogyott, a vérét kezdte 
inni, majd Petru Ciosnoasaval végzett. 
A nő sérüléseibe 
haldoklik. ; 
A bestiális lelkü 

ságok letartóztatták. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

„vámpirt" a ható- 

személyleirás alapján sikerült elfogniok 
a vakmerő rablótámadókat Cirmai Jó- 
zsef és Kispál János helybeli notórius 
zsebmetszők személyében. Az elrabolt 
összeget meg is találták náluk. Kihall- 
gatásuk befejezése után átadják őket 
az ügyészségnek. Nevezettek egyébként 
csak néhány héttel ezelőtt szabadultak 
ki a helybeli fogházból, ahol hasonló 
büncselekmények miatt ültek 
Ugyancsak ma délelőtt adta át a rend 

őrség bünügyi osztálya az ügyészségnek 
Marosi Elek helybeli munkást, aki 
tegnap este Sárkány Lajos Titu Maio- 
rescu-uccában lakó gazdálkodóval mu- 
latva, egy őrizetlen pillanatban ellopta 
annak 2500 lej értékü csomagját. 

mbaton nyilik meg a 

szám alatt 

figyelmes kiszolgálás 
JENEI M. tulajdonos 

vényszék egyévi elzárásra itélte. 

ével -- az elvete- 

belehalt, szerelmese 

küli nővel, mulatozott tö 

Cluj rendszámu 

Párt központja és kolozs 

VI. évfolyam, 1937. DECEM 

éres verekedés a vasut. 
állomás melletti KOrcSm 

előfiiűt 
CLUJ-KOLOZSVÁR) Véres ven. kedés játszódott le ma reggel 4 óra táj. ban az egyik vasutállomas mellett korcsma előtt, amelynek áldozata Alt Pavel monostori bérkocsis, a botrány 
hőse pedig Suciu Vasile vajdahunyag fatermelő és egy kolozskarai kétes er. kölcsü nő. A fatermelő Kun Ilonka Macavei-uccában lakó foglalkozásnél. 

bb éjjeli mula. 
kezdve reggelig a 71 

nu bérkocsival - amelye Alb Pavel hajtott - vitették magukat 

tóban. Éjféltől 

egyik helyiségből a másikba, miközben 
Ugy a kiruccanó fakereskedő, mint, póruljárt fiakkeres alaposan beszeszel. ( tek. Amikor aztán arra került 7 
sor, hogy Suciu kifizesse a bérkocsit, a fatermelő ugy arcul ütötte Albut, 
hogy a gyalogjáról véres arccal esett össze. A következő pillanatban egy ház kapuja alá cipelte a jajgató Bátkcni és ott össze-vissza rugdosta. Hiába lé. pett közbe a jelenlevő nő, a szorult helyzetbe került fiakkerest csak a ve. 
rekedés szinhelyére kiért ren 
ták az ittas ember kezeiből 

volna a 

l
e
z
 

dőrök tud 
kiszabadi 

tani. Előállitották őket a IV. kerületi 
rendőrségre, ahol megkezdték a kihall 
gatásukat. ... 

A Magyar Párt tevékenyen 
Mészül a választási üzdelmenre 
(ELUJ-KOLOZSVÁR) A Magyar 

vári tagozata 
a választással kapcsolatosan naponta tart fontos megbeszéléseket. A B Uniri 
20. szám alatt székelő tagozati iroda 
tevékeny munkát végez a választás s- 

Nyomat MAVYER ANTAL nyomdájának körforgóján. Cluj- Kolozsvár. 

..trzi azzzzrzzrzazzzzzzzzzzzzazmzmzzzzzzzzzezzzr keres előkészitése érdekében. Bethlen Aassan a festel.. 
György országos pártelnök és koloz- : . 
megyei listauezető vasárnap délelőtt 11 , 

Mussolini éleshangu cikket órakor mondja el programbeszédét a ag apitolagzgéban és ezt a pártgyülést és i 
nagy érdeklődés előzi meg. A' nat ú és 

irt a demokratikus államok gyülésen a kolozsmegyei tenütek dé f [ Il többi jelöltek is mind fel fognak szó- bal 
OSSZe Ogasa e en lalni. A jelek szerint a magyarpári eg : 

s ójel /: -kilátáso in- ű 
Varsó szerepet kövelel Európa nljászervezésénéel e ezat iket kilái ölktal Ribbenirop bizik a béke lehetőségeében *vvEvvvvvVTVvYνo? (ROMA) A Popolo dltalia hasáb-1 (VARSO) Lengyel körök nagy érdek , Teljes erővel folynak a félig elsü- vol jain Mussolini nagy feltünést keltő lődéssel várják Delbos ideérkezését, Iyedt Prahova hajó megmentfésére, A áll 
cikkben helyezkedik szembe a totalitás emelyet világszerte élénk figyelem ki- Prahova mevüsl400 tónnás Telpan gőze gol 
elvét valló államok elleni gazdasági sér. Hiszik, hogy a Varsó, Belgrád, a kieli kikötő közelépen a köd miatt nes háboru gondolatával. A Newyork Times Bukarest és prágai látogatások az euró- zátonyr a futott es sulyosan megsérült lát 
idevonatkozó cikkére utalva, hogy a pai helyzet tisztázásánál nagy jelentő- A félig elsülyedt gőzös megmentésén An 
demokrata államok fogjanak össze a séggel fognak birni. ; p 15bb hadó dolgozik. A viz a me diktaturák ellen, megjegyzi: Megalakult a falangista nemzeti megmentegebe tbe e piznak Fa pLassan a testtel! A N ewyork Ti- tanács mélyzet szintén hészb Vesy a hajó fel- 7 
mes megfeledkezik arról, hogy az (BURGOS) Tegnap fényes ünnepsé- szabaditására irányuló munkálatokban kö 
ilyen egyezségek legtöbbször csak gek között ment végbe a falangista A határon fogták el a szökni ké Ves szavak s a szavakban nem vér, nemzeti tanáta eskütétele, amelynek szülő gyilkost. Budapestről jelentik: TT 
hanem tinta van. Arra a megjegy- élén Franco tábornok tett esküt, majd [szabó községben Vizkeleti György 41 cia zésre, hogy az angol-amerikai ke- megalakult az első nemzeti tanács, éves cipészmester régebbi keletü bosz- ton 
reskedelmi egyezmény egy ilyen amelyet hivatalos fogadás és csapat- szuból kifolyólag meggyilkolta Rezó Pál ber megegyezés első lépése az egyete: szemle követeti ! 52 éves gazdálkodót. Majd holttestét tér mes béke megvédésének, kijelenti, A harctéri jelentések szerint, az arc- feldarabolta, Azután Csehszlovákiába nin 
hogy tévednek azok, akik azt hi- vonalakon lényegesebb esemény nem akart szökni, de a határon a szökés 
szik, hogy a háboruhoz csak pénz történt. Franco egyébként hivatalosan pillanatában elfogták. ( 
kell. Egyéb is kell ahhoz. Ma pe- közölte, hogy a köztársasági kézen levől . A biróság hireiből. A törvényszek hos 
dig pénzre van szülség, pénzt sok- kikötőket zár alá veszi. II. szekciójának ma kellett volna tár- mé féle módon lehet szerezni. Ribbentrop bizakodik gyainia Filip Viktor hordár ügyét, al / 

Mussolini éleshangu cikke sok kom i i e 13 éves kisleányon tőszakot kér mentárra ad alkalmat. LONDON) Ribbentrop az angol- követeti el. A anuk elmatadasa raltt ner Lengyelország és Európa ujjászer- e társarágban prkei láttás az ügy tárgyalását későbbi időpontra má vezése jelentérekol telt hangsulyozva Eho halasztották. - A tábla II. szekelői4 lei 
(RÓMA.) Ciano külügyminiszter teg- szükség van a népek szoe együttmü. Ugyanakkor a sok port felvert Juhos- jól élé ; alféle örökségi ügy tárgyalásába kezdett kol 

nap hosszabb megbeszélést folytatott a ködésre. ; 1 ügy tárgyalásába k 3 ill lengyel követtel Halifax berlini láto- Ugyanakkor Crof konzervativ képvi- nnikor ryényszék két édlotta a a gatásával kapcsolatosan. Hir szerint selő New-Portban kijelentette, hogy ha ete A tablul e marasztaló itél 6tt Lengyelország is szerephez akar Németország kész Európa békéjét biz- el ttak a tett tanácsa 
jutni Európa ujjászervezésének tositani, ugy komoly tárgyalások alála a kajuk lelmét. r Pob A ak el. err 
kérdésénél és Varsó álláspontja kell venni a Harmadik Birodalom gyar- Mi es . Spornic tásaén ali 
szerint a tervezett négyhatalmi meg matigényeit, amelyek jogosaknak lát-.1n e ül ee kiballad ésé ell 
beszéléseknél Lengyelországnak is szanak. 1 ákb erül eitélet csak aá délt tel 
helyet kell juttatni, ha Európában Tovább nyomulnak a japánok era a várható etörők aráz dálkodtak lon végleges békét akarnak. (SANGHAIL) A japán csapatok elő- egy üzletben. Az Ejszaka a Motilor-uti tér 

Rómába egyébként lengyel katonai kül- nyomulása tovább tart. A kinaiak hő- Ardevan-féle üzletbe álkulcsos betörők Íra 
döttség érkezését várják. mig decem-sicsen ellenállának, de sok sulyos ne- hatoltak be. A betörők elvittek 860 le let 
ber 12-én Rhöder magyar honvédelmi hézségevel küzdenek. Kina nagyobb köl- készpénzt és az irodában levü külön- kar 
miniszter érkezik ide, hogy viszonozza csönt akar felvenni fegyver- és lőszer- féle fontos vagyoni okmányokat ipal zöt 
Badoglio olasz vezérkari főnök leg- beszerzésre. Ilyen irányban több állam igazolványt stb. A különös lopás ügyé- áll, 
utóbbi budapesti látogatását. mal folynak bizonyos tárgyalások. ben a VI. kerületi rendőrség nyomoz Cs ott a laptulajdonos: 


